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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Jednání rady města konané 
9. února 2023

Rada schválila poskytnutí peněži-
té pomoci (daru) pro oblasti postiže-
né zemětřesením v  Turecku v  částce 
20.000 Kč.

Rada schválila rozdělení dotací 
na  podporu projektů v  rámci 1. kola 
„Programu města Oder na podporu ob-
lastí kultury, sportu, sociálních věcí, vol-
ného času a  veřejněprospěšných akcí 
pro rok 2023“ dle návrhu předloženého 
Komisí pro školství, kulturu a sport. Více 
na straně 6.

Rada projednala výroční zprávu 
o  poskytování informací dle zákona 
č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu 
k informacím. V roce 2022 město Odry 
obdrželo jako povinný subjekt 18  žá-
dostí o  poskytnutí informací. Zpráva 
o  poskytnutí informací je zveřejněna 
na webových stránkách města Oder.

Rada schválila podání žádosti o  do-
taci:
•	 v  rámci Programu EFEKT III, vý-

zvy č.  EFEKT 2/2023 na projekt 
s názvem „Zavedení systému hos-
podaření s  energií v  podobě ener-
getického managementu města 
Odry“ ve výši 90 % z celkových způ-
sobilých výdajů. Celkové předpo-
kládané náklady: 555. 556 Kč, max. 
výše dotace (90  %): 500.000 Kč, 
vlastní zdroje: 55-556 Kč.

•	 v rámci Programu EFEKT III, výzvy 
č.  EFEKT 3/2023 na projekt s  ná-
zvem « Zpracování místní energe-
tické koncepce města Odry“ ve výši 
80 % z celkových způsobilých výda-
jů. Celkové předpokládané nákla-
dy: 562.500 Kč, max. výše dotace 
(80  %): 450.000 Kč, vlastní zdroje: 
112.500 Kč.

Na základě zprávy komise o hodno-
cení nabídek rada přidělila veřejnou 
zakázku:
•	 „Zateplení bytových domů na  úze-

mí města Odry - část A  - Za-
teplení BD Vítovská 403 a  404“ 
účastníkovi výběrového řízení, 
který podal ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku, společnosti KP REVI-
TAL, s. r. o., z Ostravy - Staré Bělé 

za cenu 3.370.548,41 Kč bez DPH;
•	 „Zateplení bytových domů na území 

města Odry - část B - Zateplení BD 
Nadační 964“ účastníkovi výběro-
vého řízení, který podal ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku, společnosti 
KP REVITAL, s. r. o., z Ostravy Sta-
ré Bělé za cenu 4.129.729,57 Kč 
bez DPH;

•	 „Zateplení bytových domů na úze-
mí města Odry - část C - Zateplení 
BD Veselí 22“ účastníkovi výběro-
vého řízení společnosti KP REVI-
TAL, s. r. o., z Ostravy - Staré Bělé 
za cenu 3.710.834,02 Kč bez DPH;

Rada města se rozhodla podpořit 
projekt Piana do škol, jehož cílem je 
koupit piano pro Základní uměleckou 
školu Odry, příspěvkovou organizaci. 
Rada schválila slevu na pronájem vel-
kého sálu a  přísálí Dělnického domu 
na 2 000 Kč za účelem konání benefič-
ního koncertu a schválila poskytnutí fi-
nančního daru ve výši 20.000 Kč.

Rada schválila zapojení Základní ško-
ly Odry, Komenského 6, příspěvkové 
organizace do Výzvy pro podávání žá-
dostí o  poskytnutí dotace na podporu 
integrace romské menšiny v roce 2023. 
Cílem žádosti o  dotaci je vybudování 
hudební učebny, obnovení služby Včas-
né péče pro předškolní děti a Metodika 
záchytné sítě pro děti, které končí zá-
kladní vzdělání.

Rada schválila navýšení ceny vstup-
ného od 1.  3.  2023 návštěvníkům do-
pravního hřiště:
•	 cyklista a  bruslař na kolečkových 

bruslích na 15 Kč/hod.
•	 využití elektromobilu na 100 Kč/hod.

Souhlasila se zveřejněním zámě-
ru navýšení úhrady za pacht učebny 
na dopravním hřišti a užívání autocviči-
ště v areálu dopravního hřiště. 

V  důsledku navýšení cen služeb 
a  energii navrhuje odbor dopravy na-
výšení ceny nájemného uživatelům 
dopravního hřiště (autoškoly). Navý-
šení nájmu učebny dopravního hřiště 
z 60 Kč/vyučovací hodina na 70 Kč/vy-
učovací hodina. Navýšení nájmu plochy 
autocvičiště z  30 Kč/vyučovací hodina 
na 40 Kč/vyučovací hodina.

Rada byla seznámena s  kalkulova-
nou cenou tepla Oderské městské spo-
lečnosti,  s.  r.  o., pro rok 2023 ve výši 
1141,77 Kč/GJ bez DPH.

Rada schválila uzavření nájemní 
smlouvy o  nájmu nebytových prostor 
o  celkové výměře cca  91,9 m2 (garáž) 
v  Odrách na ulici Hranická na pozem-
ku parc. č.  1727/3 v  k. ú. Odry a  pro-
nájem části pozemku parc. č.  1727/1 
v k. ú. Odry o výměře cca 135 m2 s ná-
jemcem panem Silvestrem Velochou, IČ 
09453245 z Hynčic za účelem provozo-
vání autoservisu a pneuservisu.

Rada souhlasila s uzavřením dodatku 
ke smlouvě o dílo:
•	 s  názvem „Moderní bezbariéro-

vé turistické informační centrum 
Odry“ se zhotovitelem PRINEX 
GROUP, s.  r.  o., z Oder, kterým se 
upravuje rozsah díla o  vícepráce 
a méněpráce a současně se zvyšu-
je cena za dílo o  částku 16.990 Kč 
bez DPH z  původní částky 
4.084.265,76 Kč bez DPH na částku 
4.101.255.76 Kč bez DPH.

•	 na realizaci akce s  názvem „Par-
koviště a  propojovací komunika-
ce ulice Radniční a  ulice Hranická 
v  Odrách“ s  dodavatelem PRINEX 
GROUP, s.  r.  o., z Oder, kterým se 
upravuje rozsah díla o  vícepráce 
a současně se zvyšuje cena za dílo 
o  částku 174.481,29 Kč bez DPH 
z  původní částky 9.188.000,00 Kč 
bez DPH na částku 9.362.481,29 Kč 
bez DPH.

Rada schválila přímé zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu:
•	 na zpracování projektové dokumen-

tace ve stupni pro sloučené územní 
a stavební řízení s názvem „Bytový 
dům ulice Komenského v Odrách“ se 
zhotovitelem Ing.  arch.  Pavel Klein 
- KT architekti za cenu 542.400 Kč 
bez DPH.

•	 na  uzavření dohody o  provedení 
záchranného  archeologického vý-
zkumu   při stavbě „Parkoviště a pro-
pojovací komunikace ulice Radniční 
a ulice Hranická v Odrách“ se zho-
tovitelem Národní památkový ústav 
za  celkovou cenu 158.800 Kč bez 
DPH.
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•	 na realizaci akce „Oprava havarijní-
ho stavu ústředního topení vč. zdro-
je tepla objektu Obchodního domu 
v  Odrách“ se zhotovitelem Radek 
Koláček, IČ 67351867 z  Bělotína 
za  celkovou cenu 328.500 Kčnbez 
DPH.

Rada schválila uzavření pachtovní 
smlouvy o  pachtu části (cca  316 m2) 
pozemku parc. č. 91/1 (ostatní plocha, 
jiná plocha) a  pozemku parc. č.  98 
(zahrada) o evidované výměře 118 m2 
v k. ú. Loučky nad Odrou s pachtýřkou 
MJ za pachtovné ve výši 1 Kč/m2/rok, 
tj.  celkem 434 Kč ročně. Sjednaným 

účelem pachtu je užívání pozemku jako 
zahrada a pro sečení trávy.

Rada schválila zveřejnění záměru:
•	 prodat část (cca  218 m2) pozemku 

parc. č. 380 (ostatní plocha, ostatní 
komunikace) o  evidované výměře 
2152 m2 v k. ú. Odry.

•	 pronajmout vybrané části pozem-
ků parc. č. 199 a 200 v k. ú. Odry 
(Masarykovo náměstí) za účelem 
provozování restauračních předza-
hrádek v  termínu od 1.  4.  2023 
do 31. 10. 2023.

•	 rozšířit počet nájemců části (200 m2) 

pozemku parc. č. 1640 (orná půda) 
o  evidované výměře 367 m2 v  k.ú. 
Odry vedle stávajícího nájemce 
o osobu nájemci blízkou.

•	 pronajmout část (cca  1284 m2) po-
zemku parc. č. 1520/79 (orná půda) 
o  celkové výměře 4596 m2 v  k. ú. 
Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Pomoc zemím zasažených zemětřesením
V  pondělí 6.  února zasáh-
lo Turecko a  Sýrii zemětře-
sení s  velkým počtem obětí 
a  s  rozsáhlými materiálními 
škodami.

Počet obětí přesáhl již 50 tisíc potvr-
zených úmrtí, více než 120 tisíc bylo 

zraněných a v době psaní tohoto textu 
stále probíhaly pátrací práce po pohře-
šovaných osobách.

Rada města Oder schválila na svém 
jednání 9. února poskytnutí první okam-
žité peněžité pomoci pro oblasti po-
stižené zemětřesením ve výši 20 tisíc 

korun prostřednictvím humanitární or-
ganizace.

Schválení vyšší částky pomoci spa-
dá do kompetence zastupitelstva měs-
ta.

Vedení města Oder

Humanitární sbírka
Děkujeme všem štědrým spo-
luobčanům za dary poskyt-
nuté do humanitární sbírky 
na  podporu lidí zasažených 
válkou na Ukrajině.

16.  února byla celá sbírka odveze-
na zástupci organizace Cesta nadě-
je života do centrálního skladu, kde 
se pomoc z  Oder spojila se sbírka-
mi z  dalších měst. Ve skladu se vše 
přetřídilo podle druhu komodit a zaba-
lilo. Ze  skladu pomoc putovala přímo 

na  Ukrajinu do rukou válkou zasaže-
ných civilních obyvatel.

Až se pracovníci organizace Cesta 
naděje života vrátí z  této humanitární 
cesty, uspořádáme o ní v Katovně be-
sedu pro veřejnost. Uvidíte prezentaci 
o  poskytované pomoci a  vyslechne-
te si osobní zkušeností lidí, kteří na 
Ukrajinu s  pomocí jezdí. O  termínu 
přednášky budeme včas informovat 
v Oderském zpravodaji a prostřednic-
tvím sociálních sítí.

Jakub Mateiciuc
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Grantové řízení města pro rok 2023
Rozdělení dotací v  1. kole 
„Grantů města Oder“

Rada města Oder na své 9. schůzi 
schválila rozdělení finančních pro-
středků v rámci Programu města Oder 
na podporu oblastí kultury, sportu, so-
ciálních věcí, volného času a  veřejně 
prospěšných akcí pro rok 2023 - zkrá-
ceně „Granty 2023“, 1. kolo“.

V rozpočtu města je na Granty 2023 
vyhrazena částka 750 tis. Kč, která zů-
stala ve stejné výši jako v r. 2022. Rada 

města schválila rozdělení finančních 
prostředků do dvou kol grantového 
řízení – pro první kolo částku 620 tis. 
Kč a pro kolo druhé částku 130 tis. Kč. 
Uzávěrka 1. kola grantového řízení 
proběhla 31. ledna 2023 ve 12.00 hod.

Komise rady města pro školství, 
kulturu a  sport na své schůzi dne 
1. 2. 2023 projednala všech 52 žádostí 
doručených v řádném termínu. Nárůst 
oproti loňskému roku je o  9  žádostí. 
Celkové požadavky na přidělení finanč-

ních prostředků činily 1.0479.460 Kč. 
Komise navrhla rozdělit částku 620 tis. 
Kč, která byla určena pro 1. kolo gran-
tového řízení, 46 žadatelům. Níže je 
uveden přehled žádostí, které Rada 
města Odry schválila.

Děkujeme všem žadatelům, kteří 
chtějí realizovat hezké akce a podpořit 
společenský život v našem městě.

Bc. Zuzana Orságová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Schválené dotace v rámci 1. kola Programu města Oder na podporu oblastí kultury, sportu, 
sociálních věcí, volného času a veřejněprospěšných akcí pro rok 2023

Název žadatele 2023 Název projektu
2 K‑BIKE CLUB ODRY, z.s. 40 000 23. ročník závodu Oderská mlýnice Lesy České republiky

Andělé Stromu života p. s. 15 000 Zajištění dostupnosti a  udržitelnost služeb poskytova-
ných Mobilním hospicem Strom života pro ORP Odry

ARP zdravotně postižených dětí v ČR, z.s.
Klub Zvoneček 15 000 Pohybem k aktivitě a ke zdraví

ARP zdravotně postižených dětí v ČR, z.s.
Klub Zvoneček 22 000 Poznáváme, tvoříme a vzděláváme se

Český svaz včelařů, z.s., základní organizace Odry 8 000 Včelařský rok
Dělnický dům v Odrách, p. o. Divadelní soubor
Lojza z Oder 13 000 12. ročník festivalu A PROČ NE

Dělnický dům v Odrách, p. o. Taneční klub
V prostoru 7 000 19. ročník - Tanec pod hvězdami 2023

Dělnický dům v Odrách, p. o. Ženský pěvecký sbor 
Píseň 7 000 KONCERT

Dělnický dům v Odrách, p. o. Loutkové divadlo 17 000 Zkvalitnění technického vybavení loutkového divadla
Hájek Jiří 20 000 Oderská pětadvacítka - běžecký závod/pochod
Historicko‑vlastivědný spolek v Odrách 8 000 Cestovatelské a vlastivědné přednášky v Katovně
Hluchník Tomáš 12 000 Rybářská olympiáda oderské mládeže
Charita Odry 5 000 Aktivní léto s NZDM Manhattan 2023
Charita Odry 3 000 Paleček klub pro rodiče (prarodiče) s dětmi 2023
Karate klub Odry, z.s. 25 000 Karate klub Ory - zajištění činnosti oddílu mládeže
Levová Eva 3 000 Nohejbalový turnaj dvojic

Mateřská škola Čtyřlístek Odry, p. o. 7 000 Sportovní den pro děti mateřských škol a žáky 1. ročníků 
místních základních škol

MaVoKaJ, z.s. 25 000 BK Odry
Klub futsalu Beach boys Odry, z.s. 25 000 Klub futsalu Beach boys Odry
Mikolášová Veronika 5 000 11. příměstský tenisový kemp
Naše Kamenka, z.s. 10 000 Rok na vsi 2023
Oderská chasa, z.s. 15 000 Vybavení pro Dechovou hudbu Oderské chasy
Oderská chasa, z.s. 15 000 Cimbál pro dětské a studentské muziky Oderské chasy
Paszko Jan 3 000 Hudební koncert - multikulturní festival
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Pavelek Jan 6 000 Nonstop maraton ve volejbale
Roman Olšina 25 000 Hudební klub Village Sound Odry

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Klokočůvek 6 000 Rozvoj požární ochrany v obci - nákup pracovních stejno-
krojů pro vedoucí a děti

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Loučky 
u Oder 10 000 Podpora celoroční pravidelné přípravy mladých hasičů 

SDH Loučky
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Odry 25 000 Hasičské soutěže
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Odry 10 000 Práce s mládeží
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Odry 5 000 Výcvikové soustředění mladých hasičů
Společnost přátel POODŘÍ, z.s. 15 000 Vlastivědný časopis POODŘÍ

Spolek zdravotně postižených Odry 10 000 Příspěvek na e. energií a pojištění nem. určený na čin-
nost Spolku

Středisko volného času Odry, p. o. 11 000 Hry bez pranic
Středisko volného času Odry, p. o. 15 000 Den dětí se SVČ
Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická 
škola svaté Anežky České 30 000 Celostátní přehlídka církevních škol v zájmové umělecké 

činnosti
Střední škola, Odry, příspěvková organiazce 15 000 ATELIER FANTAZIE
Školní sportovní klub při ZŠ Odry,
Komenského 6, z.s. 15 000 Reprezentace školy a města ve sportovních a vědomost-

ních soutěžích
Školní sportovní klub při ZŠ Odry,
Pohořská 8, z.s. 15 000 Podpora aktivit Školního sportovního klubu

ZO ČSOP Odry 70/13 20 000 Pat a Mat pomáhají přírodě
ZO ČSOP - Odry 70/13 10 000 Mykologická vycházka a houbařská výstava
Základní škola Odry, Komenského 6, p. o.
(Školní družina při ZŠ) 8 000 ODAKTIV 23 - odpolední aktivity dětí ve školní družině

Základní škola Odry, Pohořská 8, p. o.
(Školní družina při ZŠ) 5 000 Podpora činnosti ŠD

Základní umělecká škola Odry, p. o. 10 000 Taneční revue
Základní umělecká škola Odry, p. o. 20 000 ZUŠ v parku
ZO ČSOP Nový Jičín 70/02 - Bartošovice 9 000 Záchrana volně žijících živočichů
Celkem 620 000

Naše město obdrželo ocenění „Skokan roku“
Naše město obdrželo od spo-
lečnosti Obce v datech, s. r. o., 
ocenění v  kategorii „Skokan 
roku“.

Odry zaznamenaly 3. nejvýznamněj-
ší meziroční zvýšení hodnoty Indexu 
kvality života v České republice a po-
sunuly se v pořadí o 22 příček nahoru.

Projekt Obce v datech vyhodnocuje 
každoročně Index kvality života a sou-
středí se na různorodé aspekty, které 
mají přímý dopad na to, jak se ve měs-
tech žije. Jsou porovnávána data 

z  oblasti zdraví a  životního prostředí, 
materiálního zabezpečení a vzdělává-
ní, vztahů a služeb. Cílem je jednodu-
še a  přehledně interpretovat veřejně 
dostupná data a nabídnout porovnání 
s ostatními městy v republice i v rámci 
kraje. Veškeré hodnoty jsou přístupné 
na stránkách www.obcevdatech.cz.

Odry v  roce 2022 obsadily z  hod-
nocených měst krásné 9. místo v Mo-
ravskoslezském kraji. A protože jste to 
především vy, občané našeho města, 
kteří tvoříte naše Odry, patří vám vel-
ké díky. Společně si přejme, abychom 

i  v  letošním roce zaznamenali skok 
k lepší kvalitě života. Je to jen na nás. 
Poděkování patří především všem ak-
tivním občanům Oder.

Ing. Libor Helis, starosta
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Pracovní skupina pro prevenci kriminality
Věděli jste, že město Odry zři-
zuje pracovní skupinu pro pre-
venci kriminality?

Tuto skupinu tvoří zástupci obecní 
i  státní policie, neziskových organiza-
cí, zástupci vedení města a dotčených 
odborů městského úřadu. Skupina 
se schází minimálně 4x do roka, aby 
na základě své praxe sledovala vývoj 
a stav kriminality ve městě, navrhovala 
opatření pro prevenci kriminality, byla 
konzultačním či poradním orgánem 
pro vedení města. Nejen díky této práci 

se v posledních letech podařilo moder-
nizovat městský kamerový a  dohlíže-
cí systém, který reprezentuje oblast 
takzvané situační prevence, pracuje 
se na aktivitách osvětových, informač-
ních, aktivitách podporující fungování 
služeb, které jsou v systému prevence 
potřebné.

První setkání skupiny v letošním roce 
se uskutečnilo 23.  2. Hlavními body 
jednání byla reflexe roku 2022, zpraco-
vání bezpečnostní analýzy, seznámení 
se s mapami kriminality, novým projek-

tem Ministerstva vnitra ČR a  zpráva 
z  činnosti organizace RENARKON, 
která v našem městě vykonává terénní 
práci s drogově závislými osobami.

O  tom, jak si naše město Odry sto-
jí v oblasti kriminality, vás určitě infor-
mujeme v  některém z  dalších čísel 
zpravodaje. Máte‑li podněty pro tuto 
oblast, můžete je zasílat koordiná-
torce prevence kriminality na e‑mail                             
tereza.wiltschova@odry.cz.

Mgr. Libuše Králová,
manažer pro prevenci kriminality

Nová předurčenost hasičů Odry
Jednotka sboru dobrovol-
ných hasičů města Odry má 
novou předurčenost, a to vni-
kání do  uzavřených prostor 
za  účelem zpřístupnit prosto-
ry například pro Zdravotnic-
kou záchrannou službu nebo 
pro Policii ČR.

Jen pro vysvětlení - v  systému po-
žární ochrany České republiky jsou 
zařazovány jen vybrané jednotky 
se specializací na určité konkrétní úkoly 
a pro jejich plnění je určuje tzv. předur-
čenost. V případech vnikání do uzavře-
ných prostor je samozřejmě důležitá 
především rychlost, preciznost a profe-
sionalita, protože pomoc se musí dostat 
k lidem v ohrožení života v co nejkrat-
ším čase. Významně se musí zamezit 
i  velkým škodám, kdy například z  dů-

vodů zabouchnutých dveří může vznik-
nout požár, protože má občan v  bytě 
zapnutou žehličku, vaří, nebo se v bytě 
nachází osoba, která neumí vyhodnotit 
vzniklé nebezpečí. Takových příkladů 
se v praxi stává hodně.

Aby naše jednotka mohla pomáhat 
co nejrychleji a  nejefektivněji, zakou-
pilo město Odry sadu Gold od firmy, 
která se na uvedenou problematiku 
specializuje. Jedná se o nejvyšší řadu 
vybavení, která je přístupná pro hasiče. 
Vybraní členové jednotky již byli pro-
školeni, jak speciální vybavení správně 
používat.

Náhoda tomu chtěla, že pár hodin 
po školení měla jednotka výjezd na žá-
dost Policie ČR do obce Veselí. Jednalo 
se o osobu volající o pomoc. Jednotka 
provedla otevření dveří za pomocí no-

vého vybavení rychle a efektivně ještě 
před příjezdem stanice Bílovec a oso-
bu předala Zdravotnické záchranné 
službě.

Praxe nám ihned potvrdila, jak dů-
ležité je, aby se jednotka vybavovala 
moderními a účelnými prostředky, pra-
videlně se školila a  byla schopna po-
moci rychle, efektivně a profesionálně.

Na závěr snad jen prosba směrem 
k občanům: hasiči nenahrazují zámeč-
níka a jezdí jen k událostem, ke kterým 
je vyšle krajské operační středisko. 
Stále musíme mít na paměti, že případ-
né zbytečné zneužití pomoci může mít 
za následek to, že potřebná pomoc by 
jinde nemusela přijít včas.

Robin Fabián,
velitel JSDH města Odry

Kdo je zvláštní příjemce důchodu?
Maminka vážně onemocněla 
a  nemůže si přebírat důchod. 
Dědeček je po mozkové pří-
hodě a  není schopen potvrdit 
převzetí důchodu. Babička se 
sice podepíše, na poštu si do-
jde, ale už zapomíná, že musí 
uhradit nájemné.

Takové a podobné situace, kdy zdra-
votní stav člověka nedovoluje si dů-
chod přebírat nebo s  ním hospodařit, 
pomáhá řešit zvláštní příjemce důcho-
du. Jedná se o speciální zákonný insti-

tut, kterým se má zajistit, aby důchod 
plnil svou funkci, tedy aby jím byly 
financovány životní potřeby daného 
důchodce, důchodce nezůstal vlivem 
nemoci bez příjmů, nevznikly mu dlu-
hy, nedostal se do existenčních potíží. 
Nemusí se přitom jednat o důchod sta-
robní, ale i invalidní, sirotčí. Ustanove-
ný zvláštní příjemce – nejčastěji někdo 
z blízkých, který je ochoten tuto funkci 
vykonávat - je poté oprávněn důchod 
svého příbuzného přebírat a  hradit 
z něj potřebné výdaje.

O  ustanovení zvláštního příjemce 
rozhoduje Městský úřad, který zároveň 
následně dohlíží na plnění povinností 
zvláštního příjemce.

Pokud byste rádi získali bližší infor-
mace či radu nejen v  této oblasti, ne-
váhejte se obrátit na Odbor sociálních 
věcí MěÚ v Odrách, Masarykovo nám. 
25/16, kancelář č. 126.

Mgr. Tereza Wiltschová,
referent Odboru sociálních věcí
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Sportování venku
Těžko si představit lepší způsob, jak podpořit imunitu, než cvičením a hrou na čerstvém vzduchu. A protože jaro klepe 

na dveře, připravili jsme pro vás přehled víceúčelových venkovních sportovních ploch.
Bc. Zuzana Orságová, Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Sportovní zázemí ve městě Odry - přehled víceúčelovcýh sportovních venkovních ploch

Název
provozovatele

Kontaktní osoba, tel., 
e‑mail,

webové stránky
Adresa Název sportovního 

zázemí
Velikost 

plochy v m2 Druh sportu Ceník

Základní 
škola Odry, 
Pohořská 8, 
příspěvková 
organizace

Jaroslava Hlavinková
556 730 239
info@zsodrypohorska.
cz
www.zsodrypohorska.
cz

Pohořská 8, 
742 35 Odry

Hřiště u školy 
s umělým běžeckým 
oválem

1350 m2 + 
200 m bě-
žecký ovál, 
3 dráhy, 
doskočiště 
skok daleký

Atletika, 
házená, 
basketbal aj.

Zdarma

Základní 
škola Odry, 
Komenského 
6, příspěvková 
organizace

Mgr. Radek Hendrych
556 730 237
zsokom@seznam.cz
www.komenska.com

Komenského 
609/6, 
742 35 Odry

Venkovní hřiště - 
umělá tráva

300 m2 
(23x13m)

Basketbal, 
odbíjená, 
minifotbal aj.

Zdarma

Venkovní hřiště – 
umělý granulát 
(červené hřiště)

800 m2 
(40 x 20 m)

Basketbal, 
odbíjená, 
malá kopa-
ná, házená, 
nohejbal, 
tenis aj.

200 Kč/
hod.

TJ ODRY, 
z.s., Kopečná 
185/19, 742 35 
Odry

Patrik Dostál 
739 322 988 pdzo@
seznam.cz http://tenis.
tjodry.cz/

Ke koupališti

4 x tenisové kurty, 
1 x tenisová stěna 
(možnost venkov-
ního i vnitřního 
posezení, pánské 
+ dámské šatny 
včetně sociálního 
zázemí (sprchy, wc) 
(Provozní doba je 
od května do konce 
října)

Tenis

150 Kč/
hod. 
dvouhra 
200 Kč/
hod. 
čtyřhra 
Tenisová 
stěna - 
zdarma

Jan Černý http://volej-
bal.tjodry.cz/

1 x volejbalové hřiš-
tě plážové (Provozní 
doba je od května 
do konce září)

25 x 15 m Plážový vo-
lejbal

200 Kč/
hod.

1 x volejbalové 
hřiště antukové 
(Provozní doba je 
od května do konce 
září)

25 x 15 m Volejbal 100 Kč/
hod.

Petr Chuděj http://fot-
bal.tjodry.cz/

Fotbalové tréninko-
vé hřiště Fotbal

650 Kč/
hod. 
(kabina 
na pře-
vlečení 
100 Kč)
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Venkovní městské fitness hřiště Ke koupališti Venkovní fitness 
hřiště

Posilování, kar-
dio cvičení aj. Zdarma

Venkovní městská hřiště

Pod lesem 
(pod zahrád-
kami)

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma

Pod lesem 
(sídliště)

Asfaltové hřiště 
(2 x basket.koše, 
bez sloupků na sítě)

cca 16x22 m Míčové 
hry aj. Zdarma

Slunečná
Hřiště s umělým po-
vrchem (1 x basket.
koš, sloupky na sítě)

cca 12x24 m

Míčové hry 
- streetball 
volejbal, no-
hejbal aj.

Zdarma

Nábřežní

Multifunkční hřiště 
s umělým trávníkem 
(2 x basket.koše, 
2 x malé branky, 
sloupky na sítě)

cca 11x23 m

Míčové hry 
- streetball 
volejbal, no-
hejbal aj.

Zdarma

Větrná

Travnaté hřiště 
(sloupky na síť, 
2 x malé branky, 
1 x basket.koš)

cca 13x28 m Míčové 
hry aj. Zdarma

Venkovní 
městská hřiště

Loučky

Asfaltové hřiště, 
(1x basket.koš, sloupky na síť)

Míčové hry - streetball 
volejbal, nohejbal aj. Zdarma

Antukové křiště (sloupky na síť) Tenis Zdarma
Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma

Dobešov
Asfaltové hřiště (sloupky na síť, 1 x síť, 
1 x basket.koš, 2 x branka malá) cca 11x25 m Míčové hry - nohejbal, 

volejbal aj. Zdarma

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma

Pohoř

Asfaltové hřiště (2x malé branky, 
sloupky na síť, 2 x basket. koše, 1 x 
stolní tenis)

cca 11x26 m Míčové hry - nohejbal, 
volejbal aj. Zdarma

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma

Veselí
Asfaltové hřiště (sloupky na síť, 
1 x basket. koš) cca 11x21 m Míčové hry - nohejbal, 

volejbal aj. Zdarma

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma
Vítovka Antukové hřiště (sloupky na síť, 1 x síť, 

bez basket. košů, bez malých branek)
cca15x24 m Míčové hry - nohejbal, 

volejbal aj.
Zdarma

Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma
Kamenka Antukové hřiště (2 x branka malá, 

sloupky na síť, bez basket. košů)
cca 15x 29 m Míčové hry - nohejbal, 

volejbal, aj.
Zdarma

Klokočůvek Šotolinové hřiště oplocené (sloupky 
na síť, 2x branka malá, nejsou basket. 
koše)

cca 10,5x24 m Míčové hry - nohejbal, 
volejbal, aj.

Zdarma

Tošovice Fotbalové hřiště Fotbal Zdarma
HEIN, Tošovice 
1, 742 35 Odry

Tošovice Hřiště s umělým povrchem (vč. manti-
nelů pro malou kopanou)

Míčové hry - nohejbal, 
volejbal, malá kopa-
ná aj.

Zdarma

Sportovní zázemí v místních částech - přehled víceúčelových venkovních sportovních poloch
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ZŠ Komenského Hřiště ul. Nábřežní

Hřiště sídliště Pod lesem

ZŠ Pohořská

Hřiště ul. Slunečná

Tenisové kurty Odry

Hřiště ul. Větrná

Hřiště Dobešov

Hřiště Veselí

Hřiště Kamenka

Hřiště Klokočůvek

Hřiště Pohoř

Hřiště Tošovice
Hřiště Vítovka

Hřiště Vítovka
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Oderská městská společnost
Nabídkové řízení na pronájem bytu

Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry
č. 01/2023 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“

nabídkové řízení č. 04/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 5 o dispozici 2+1 v domě č. p. 666 v Odrách na sídlišti Pod lesem č. o. 23, umístěný ve 3. nad-

zemním podlaží, o celkové podlahové výměře 56,46 m2. Byt je vytápěn ústředním vytápěním, je vybaven kuchyňskou 
linkou, digestoří, sporákem a vanou. Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě 

žít v obvyklých pohodlných a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně tři osoby.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.318 Kč.

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 13. 3. 2023 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 24. 3. 2023 v 10.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společ-
nost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry

č. 01/2023 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“
nabídkové řízení č. 05/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.

Jedná se o byt č. 1 o dispozici 1+1 v domě č. p. 176 v Odrách na ulici Kopečná č. o. 3, umístěný v 1. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 50,12 m2. Byt je vytápěn krbovými kamny, je vybaven kuchyňskou linkou, diges-
toří, sporákem a vanou. Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyk-

lých pohodlných a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně tři osoby.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.964 Kč.

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 13. 3. 2023 v 16.00 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 24. 3. 2023 v 10.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společ-
nost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry

č. 01/2023 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“
nabídkové řízení č. 06/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.

Jedná se o byt č. 1 o dispozici 2+1 v domě č. p. 45 v Odrách na Masarykově nám. č. o. 12, umístěný v přízemí, 
o celkové podlahové výměře 105 m2. Byt je vytápěn krbovými kamny, je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporá-
kem a vanou. Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodl-

ných a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně sedm osob.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 5.784 Kč.

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 13. 3. 2023 v 16.15 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 24. 3. 2023 v 10.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společ-
nost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Nabídkové řízení na pronájem bytu
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry 

č. 01/2023 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“
nabídkové řízení č. 07/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.

Jedná se o byt č. 10 o dispozici 1+kk v domě č. p. 9 v Odrách na ulici Kostelní č. o. 7, umístěný ve 3. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 35,7 m2. Byt je vytápěn akumulačními kamny, je vybaven kuchyňskou linkou, 

digestoří, sporákem a vanou. Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v ob-
vyklých pohodlných a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 2.295 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.
Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 13. 3. 2023 v 16.30 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 24. 3. 2023 ve 10.00 hod.
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společ-

nost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Omezení provozu Oderské městské
společnosti - změna sídla společnosti
Ve dnech od 14. do 17.  břez-
na 2023 bude provoz Oderské 
městské společnosti,  s.  r.  o., 
omezen.

Hhlavním důvodem je změna síd-
la společnosti. OMS,  s.  r.  o., se však 
bude snažit minimalizovat dopad této 
změny na obyvatele Oder a přizpůsobí 
se jim v maximální možné míře. Zákaz-
níci, kteří budou v této době potřebovat 
kontaktovat OMS,  s.  r.  o., mohou tak 
učinit telefonicky nebo e‑mailem.

Od pondělí 20.  března  2023 bude 
provoz OMS,  s.  r.  o., obnoven v  no-
vých prostorách na adrese Vítkovská 
267/25, Odry, která se nachází v býva-
lé autoopravně „Sonas“ vedle parkovi-
ště Semperflexu.

Pevně věříme, že se na nové adre-
se brzy setkáme s  našimi zákazníky 
a budeme jim i nadále moci poskytovat 
kvalitní služby.

Oderská městská společnost

Městská policie
Nalezené věci pocházely 
z trestné činnosti

Hlídka Městské policie Odry (MPO) 
přijala telefonické oznámení od obča-
na, který hlídce oznámil, že dvě osoby 
odložily krabice na Masarykově ná-
městí a  z místa odešly. Při zjišťování 
skutečného stavu věci hlídka MPO 
zjistila, že věci pocházejí z  trestné 
činnosti, a  to z  vloupání do objektu 

na ul. Ke koupališti. Věci byly hlídkou 
MPO zajištěny a spolu se záznamem 
z městského kamerového dohlížecího 
systému předány OO PČR, která se 
celou věcí začala zabývat.

Pes velký jak tele
Při hlídkové činnosti MPO spatřili 

strážníci psa volně pobíhajícího po po-
zemní komunikaci na ul. Pohořská. 

Tento pes následně vběhl do areálu 
ZŠ Pohořská, kde dorážel za plotem 
na volně chovaná domácí zvířata. Je-
likož se hlídce MPO nepodařilo zjistit 
majitele psa, bylo rozhodnuto o  od-
chytu. Protože se jednalo o  psa rasy 
bernardýn velké velikosti a  hmotnosti 
do  90 kg, nebylo jednoduché pejska 
převézt do odchytové stanice. I  když 
byl pejsek velice přítulný a  mazlivý, 
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nebylo ho možné naložit do kufru slu-
žebního vozidla. Strážníci nechtěli pej-
ska vystavit stresu z nakládky do kufru 
vozu, a tak využili prostor areálu školy, 
kde se nachází rampa pro zásobová-
ní. Jeden strážník po schodech vyšel 
i s pejskem na rampu, druhý nacouval 
s vozidlem až k hraně rampy. Násled-
ně mohl pejsek pohodlně vejít do kufru 
auta, aniž by k  tomu byl nucen. Jako 
památku na odchyt zanechal bernar-
dýn na oděvu strážníků a  ve vozidle 
velké množství bryndajících slin. Ještě 
ten den kontaktoval majitel psa hlídku 

MPO. Ta jej odkázala na provozovate-
le záchytné stanice, kde si pejska mohl 
převzít.

Předvedení mladíka na ob-
vodní oddělení PČR

Hlídka MPO přijala telefonické ozná-
mení občana, který viděl muže, jak 
fixem kreslí po cizím majetku na Ma-
sarykově náměstí. Hlídka MPO pro-
vedla kontrolu místa a okolí, ale osoba 
odpovídající popisu nebyla spatřena. 
Při zjišťování skutečného stavu věci 
a  kontrolou městského kamerového 
dohlížecího systému bylo zjištěno, 
že osobou je žák střední školy. Proto-
že při podání vysvětlení hodnověrně 
neprokázal strážníkům svoji totožnost, 
byl mladík předveden na OO PČR 
k  jejímu zjištění. Z  důvodu naplnění 
skutkové podstaty trestného činu si 
mladíka a  celou záležitost OO PČR 
Odry převzala k dalšímu šetření.

Rušení nočního klidu
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení, že na tř. Osvobození v Odrách 
dochází k rušení nočního klidu. Po pří-
jezdu na místo hlídka slyšela z přízem-
ního bytu hlasitou reprodukovanou 
hudbu. Nájemníci bytu byli hlídkou 
MPO poučeni a vyzváni, aby neprodle-
ně hudbu ztišili. Jelikož se MPO mu-
sela na místo vracet z  téhož důvodu 
znovu, byla celá záležitost vyřešena 
v  příkazním řízení na místě pokutou 
ve výši 1.000 Kč.

Ignoroval dopravní značení
Mladík z Opavska ignoroval dopravní 

značení při jízdě z Oder na Veselí, kde 
je uvedeno, že se silnice v zimním ob-
dobí neudržuje. Osudnou se mu stala 
jízda zpět, kde u Skalních sklepů dostal 
smyk a s vozidlem vyjel mimo pozemní 
komunikaci, kde zůstal zadní částí za-
klíněný. V  součinnosti s OO PČR byl 

po celou dobu, než došlo k vyproštění 
vozidla, usměrňován provoz. Osádka 
i řidič vozu vyvázli bez zranění.

Krádež elektronických ciga-
ret

Hlídka MPO přijala telefonické ozná-
mení prodavačky potravin v  Odrách, 
že na jejich prodejně došlo ke kráde-
ži zboží. Pachatelé měli odcizit dva 
kusy elektronických cigaret. Hlídka 
MPO provedla kontrolu kamer z  pro-
dejny a z městského kamerového do-
hlížecího systému a záznamy zajistila 
jako důkazní prostředek. Následně při 
hlídkové činnosti MPO spatřila jednu 
z osob odpovídající popisu na ul. Po-
toční v Odrách. Při tom bylo zjištěno, 
že se jedná o sourozence pocházející 
z  okresu Přerov. V  součinnosti s  OO 
PČR Odry byly ztotožněny obě osoby 
podezřelé z  krádeže a celá záležitost 
byla oznámena správnímu orgánu 
k projednání.

Fotky z bagru
Hlídka MPO přijala telefonické 

oznámení od občana, který oznámil, 
že  při  průjezdu kruhovým objezdem 
spatřil osoby, které vylézají na od-
stavený kolový bagr na ul. Hranická 
v Odrách. Hlídka MPO na místě zjistila 
skupinku osob. Při podání vysvětlení 
osoby uvedly, že jejich úmysl nebyl 
něco poškodit nebo odcizit, dostaly 
pouze v  alkoholovém opojení nápad 
se skupinově vyfotit na odstaveném 
kolovém bagru. Protože nedošlo k po-
škození majetku, byla celá věc vyřeše-
na domluvou a poučením, jak se mají 
k cizímu majetku chovat.

Josef Vérosta,
 ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry ve službě� 737 073 324
(slouží k oznámení události)
Pevná linka se záznamníkem:� 556 768 126
Tísňové volání� 156
(dovoláte se na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)
Policie ČR� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz
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Policie ČR
Bezpečný internet

Dnes už si většina z nás neumí před-
stavit život bez internetu, který nabízí 
úžasné příležitosti k získávání informa-
cí, komunikaci, tvorbě a v neposlední 
řadě zábavě. Virtuální svět je skvělým 
pomocníkem, ale je potřeba vnímat 
skryté nástrahy a s  tím spojená i  rizi-
ka. Mnoho uživatelů podceňuje zabez-
pečení, tedy nevolí silná hesla nebo 
sděluje identifikační údaje cizí osobě, 
se kterou komunikuje mailem nebo te-
lefonicky. V posledních měsících bylo 
zaznamenáno velké množství podvo-
dů, ať už nabouráním se do soukro-
mých komunikačních účtů nebo úniků 
citlivých informací v kyberprostoru. Je-
likož jsou pachatelé stále sofistikova-
nější, připravili jsme preventivní rady, 
jak se před nimi chránit.
•	 Bezpečný prodej přes interneto-

vé bazary je možný jen v  případě, 
že kupujícímu nesdělíte identifikační 
údaje k platební kartě nebo přihlašo-
vací údaje k  internetovému bankov-
nictví.

•	 Na internet se připojujte pouze z dů-
věryhodného zdroje.

•	 Používejte silná hesla do interne-
tového bankovnictví, sociálních sítí 

i ostatních účtů na internetu. Při vy-
tváření hesel využívejte velkých 
a  malých písmen, číslic a  speciál-
ních znaků například +AsiVitrMacha-
le+158. Svá hesla nikomu nesdělujte!

•	 Dávejte si pozor na falešného ban-
kéře (pracovníka banky), který 
od  Vás pod smyšlenou a  neprav-
divou legendou napadení vašeho 
bankovního účtu požaduje okamžitý 
výběr hotovosti s  následným vlože-
ním do bitcoinmatu.

•	 Buďte obezřetní, pokud Vám někdo 
nabízí zboží za nezvykle nízkou 
cenu, může se jednat o podvodníka, 
který Vás chce na koupi nalákat.

•	 Nenechte se zlákat rychlými a snad-
nými investicemi. Nabídka podezřele 
vysokých a rychlých zisků může být 
pouze lákadlem, jak Vás obrat o pe-
níze.

•	 Neotvírejte přílohy emailů, nebo ji-
ných zpráv obdržených přes různé 
sociální sítě z neznámých cizích ad-
res a čísel. Může v nich být vir.

•	 Střežte si své soukromí, nesdílejte 
intimní fotografie a informace o sobě 
přes internet.

•	 Pravidelně aktualizujte operační sys-

tém a používejte antivirový software.
•	 Na sociálních sítích může dochá-

zet ke kyberšikaně dětí. Stejně jako 
u klasické šikany se jedná o úmysl-
né chování, kdy je oběť dlouhodo-
bě a  opakovaně napadána jedním 
či  více agresory a  závažnost jed-
notlivých útoků se stále stupňuje. 
Různé formy útoků a napadání pře-
vážně verbálního charakteru se však 
odehrávají skrze sociální sítě. Je 
důležité zmínit, že v kybersvětě jsou 
důsledky pro oběť mnohem rychlejší, 
než při normální šikaně, a mohou být 
skutečně zdrcující.
Krajské ředitelství policie Moravsko-

slezského kraje vytvořilo několik videí, 
kde prostřednictvím příběhů poukazu-
je na protiprávní jednání páchané pro-
střednictvím internetu.

https://www.youtube.com/playlist?li
st=PL7q4z0ZRpaLBLvhCrDvKKnEO
‑TAtCVoHx

Krajské ředitelství policie
Moravskoslezského kraje,

oddělení prevence,
por. Bc. Martina Jablońská

Uzavření parkoviště na Radniční ulici
Upozorňujeme občany, že od 6. března do konce června bude uzavřeno parkoviště na ulici 
Radniční. Důvodem je konání stavebních prací, které se týkají propojení ulic Radniční a Hra-
nická a vybudování nového parkoviště.

Odbor správy nemovitého majetku, MěÚ Odry
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Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřední dny také v Odrách mezi 9:00 a 11:00 hod. Adresa: Radniční 93/12, 1. patro 

(budova bývalé České pošty, v prostorách bývalé ZUŠ). Nejbližší termíny 6. března a 3. dubna 2023. Schůzku si prosím 
předem domluvte na tel. 736 491 225 nebo na e‑mailu asistentka@seitlova.cz

Březen – měsíc čtenářů
Rok utekl jako voda a opět je 
tady březen, měsíc čtenářů.

Pro nás byl uplynulý rok o  to ná-
ročnější, že jsme si zvykali na nový 
knihovnický program a všechny výho-
dy i problémy s ním spojené. Problémy 
vás zatěžovat nebudeme, s  těmi se 
musíme „popasovat“ sami, ale o někte-
rých výhodách bychom vás informovat 
chtěli.

Největší výhodou pro čtenáře jsou 
možnosti, které nabízí nový on‑line ka-
talog. V běžném režimu můžete vyhle-
dávat knihy podle autora, názvu nebo 
tématu, které vás zajímá. V horní černé 
liště katalogu je také možné filtrovat no-
vinky za různě dlouhé časové úseky.

Pokud chcete zjistit, zda jste knihy, 
které jste si vybrali, už měli, musíte se 
do systému přihlásit.

Lišta k přihlášení je umístěna v pra-
vém horním rohu a vy po jejím rozkliknutí 
musíte vyplnit číslo čtenáře (= číslo, kte-
ré máte uvedeno na vašem čtenářském 
průkazu) a pin, což je poslední dvojčíslí 
roku, měsíce a  dne vašeho narození. 
Poté vstupujete do  katalogu už z vaše-
ho účtu a systém je schopen u každého 
vyhledaného titulu podat informaci, zda 
je titul momentálně k dispozici nebo je 
vypůjčen. Zároveň také hned vidíte, zda 
jste knihu měli už půjčenou.

Pokud máte o vyhledaný titul zájem, 
pomocí tlačítka „získat“ a  následně 
„odložit z  poličky“ (u  knih, které jsou 
momentálně k  dispozici) nebo „rezer-
vovat“ (u  vypůjčených knih) si knihu 

zarezervujete. Zprávu o tom, že je pro 
vás kniha odložena, dostanete na vaši 
e‑mailovou adresu nebo prostřednic-
tvím SMS zprávy.

Po přihlášení do systému máte mož-
nost zjistit také informace o stavu va-
šich výpůjček, rezervací, poplatků, 
do kdy platí vaše poslední registrace 
a několik dalších.

Poslední informací, která se týká on
‑line katalogu, je upozornění na mož-
nost stahování e‑knih.

V horní černé liště vyberete možnost 
„odkazy“, která vám nabídne E‑knihy 
MLP. Po rozkliknutí tohoto odkazu se 
zobrazí nabídka e‑knih, které si může-
te zdarma stáhnout.

Další příjemnou novinkou pro vás, 
čtenáře, je možnost dostávat na svůj 
e‑mail výpis stavu vašeho čtenářského 
konta po každé návštěvě. Potřebuje-
me k tomu jen vaši e‑mailovou adresu.

Co se týká netradičních médií, mu-
síme připomenout také možnost půj-

čit si zvukové knihy ve formátu MP3, 
které má v  oblibě stále více čtenářů. 
Jde o příjemné doplnění psaného tex-
tu v  případech, kdy nemáte zrovna 
možnost nebo čas číst, např. při jízdě 
autem nebo při vykonávání domácích 
prací.

Pro děti jsme doplnili knižní fond ně-
kolika tituly z  nakladatelství Albi. Jde 
o  interaktivní knihy různě tematicky 
zaměřené, ke kterým si můžete  - po-
kud už doma nemáte vlastní - vypůjčit 
i Albi tužku. Počet těchto knih hodláme 
průběžně doplňovat, nebráníme se ani 
tipům od vás, čtenářů.

K vypůjčení jsou samozřejmě nadále 
i deskové hry.

Na závěr chceme opět připomenout 
starším občanům z Oder, že mají mož-
nost nechat si knihy přinést domů. Ti-
tuly si mohou sami vybrat a rezervovat 
prostřednictvím on‑line katalogu, nebo 
nechají výběr literatury na nás. Je sa-
mozřejmé, že knihy nejen přineseme, 
ale již přečtené knihy opět odneseme 
do knihovny.

Závěrem děkujeme za vaši přízeň. 
Ani pro knihovny nebyly uplynulé „co-
vidové“ roky zrovna vstřícné, ale věří-
me, že se nám většina našich bývalých 
čtenářů dříve nebo později zase vrátí.

Pracovnice městské knihovny
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Zvoneček informuje
J. A. Komenský: „Život čin-

ný je opravdový život…“
Ani ve Zvonečku v  centru denních 

služeb jsme se nemohli obejít bez ple-
su. Je to akce, která je u klientů trvale 
oblíbená. Nejde jen o  to, že ze skříní 
„vytáhnou“ společenský oblek s  vá-
zankou a pěknou košilí, dámy pak na-
čechrají šaty, nasadí korálky, prsten 
a náramek, ale jde i o prezentaci vlast-
ní osoby, zopakování si společenských 
pravidel, např.  požádání o  tanec, po-
děkování za tanec, nabídnutí rámě, 
udržování konverzace apod.

Den se podařil a výzdobu místnosti 
jsme společnými silami zvládli. Tanec 
provázel zpěv oblíbených písní a nála-
da byla příjemná a milá.

Dalším pěkně a smysluplně prožitým 

dnem byla návštěva památníku Jana 
Amose Komenského ve Fulneku. Vy-
užili jsme nabídky edukačních progra-
mů z oblasti Svět Komenského. Zvolili 
jsme edukační program o  tradicích 
masopustu. Krásně a  tvořivě jsme si 
to užili. Zdobení masek jen podtrhlo at-
mosféru a bylo radostí sledovat klienty 
i jejich doprovod, jak se dokázali pono-
řit do práce při výzdobě masky koně. 
Zajímavé byly komentáře… A tak vzni-
kali strakatí koně, hnědáci, koně s  ly-
sinkou, koně s veselými masopustními 
barvami apod. Zdobení byli pomocí 
barevných proužků, dokreslením ane-
bo domalováním a lepením ozdob. Ale 
to by nebyli naši klienti; když padla po-
známka „já mám koně ráda, nejraději 
ze všech zvířat“, už se zpívalo: Když 
se zamiluje kůň, tam někde v  pastvi-

nách… Dojati byli i pracovníci památ-
níku a my všichni. Nádhera! Co zbývá 
dodat: děkujeme, že jsme mohli přijít 
a  prožít tak krásný den. A  tak myslí-
me, že motto J. A. Komenského, které 
jsme pro náš dnešní příspěvek zvolili, 
je to správné.

Děkujeme městu Odry za poskytnutí 
grantu „Poznáváme, tvoříme a  vzdě-
láváme se“, poněvadž díky těmto fi-
nančním prostředkům jsme se mohli 
účastnit edukačního programu.

V měsíci březnu se blíží závěr pro-
jektu Cesta za kvalitou, který je fi-
nancovaný Nadací ČEZ. Obsahem 
projektu bylo - kvalitněji poskytovat 
sociální služby našim klientským ro-
dinám s  dětmi a  klientům a  osobám 
se zdravotním postižením.

Byly zpracovány nové webové strán-
ky v nové podobě (již před spuštěním), 
byly zakoupeny 2 notebooky včetně 
konfigurace pro zpracování sociál-
ní dokumentace, proběhla supervize 
obou sociálních služeb. Děkujeme.

Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28 Odry 742 35
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Charita Odry
Poděkování za Tříkrálovou 
sbírku 2023

Vážení spoluobčané,
výsledky Tříkrálové sbírky 2023 

za Charitu Odry jsou tyto: koledování 
do kasiček 1.120.703 Kč, on-line ko-
leda 8.650 Kč a bezhotovostní dary 
60.796 Kč. Celkem tedy 1.190.149 Kč 
z toho pro Charitu Odry připadne část-
ka 773.596 Kč.

Při pohledu na výše uvedené výsled-
ky Tříkrálové sbírky 2023 jsem v ně-
mém úžasu, jaký výsledek byl dosažen 
s Vaší pomocí. Proč v němém úžasu?

Protože po dvou letech, kdy jsme 
koledovali především on-line, jsme 
se vrátili ke koledování dům od domu 
a nevěděli jsme, jak nás přijmete. A při-
jali jste nás skvěle! Některé kolednické 
skupinky dětí si vykoledovaly sladkosti 
a dospělí někde i slivovičku. Přijali jste 
nás krásně, v očekávání a v radosti, že 
jsme přišli donést Boží požehnání. Byl 
to pravý opak toho, co jsme četli v ně-
kterých komentářích na Facebooku. 
O to víc vystupuje Vaše štědrost, dob-
rota a důvěra v charitní dílo na pozadí 
energetické i ekonomické krize, či pro-
bíhající války na Ukrajině. 

Zároveň chci poděkovat všem, kteří 
se nějakým způsobem podíleli na kole-
dování. Asistentům, dětem, jejich rodi-
čům a všem ostatním, ať už koledovali 
nebo vytvářeli zázemí pro koledníky 
doma či v terénu. Také našim pracov-
níkům, kteří měli Tříkrálovou sbírku 
Charity Odry na starosti. 

Vážení spoluobčané, ještě jednou 
děkuji jménem Charity Odry za Vaši 
štědrost a dobrotu. Vykoledovanou 
částku, která nám připadne, využije-
me, jak nejlépe můžeme k zachování 
harmonického rozvoje našich služeb 
ve prospěch spoluobčanů, kteří to po-
třebují. 

S úctou a pokorou
Bc. Petr Kučerka,

ředitel Charity Odry
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Mateřská škola Čtyřlístek
Návštěva pejsků v naší mateř-
ské škole

Ve středu 1. 2. 2023 děti ve třídě Ža-
biček přivítaly čtyřnohé kamarády, do-
mácí mazlíčky - pejsky. Pes je nejstarší 
domácí zvíře. Člověk si ho ochočil a vy-
šlechtil různá plemena  od  velkých až 
po nejmenší. Na ukázce pejsků, kteří 
prošli přísným výcvikem, děti poznaly 
argentinskou dogu, která se postarala 
o zábavu. Chytala pamlsek, válela sudy, 
štěkala na povel páníčka a předváděla 
obratné kousky. Německý ovčák, který 
se specializuje na výcvik povelů jako 
sedni, lehni, k noze, zůstaň apod. a na 
vyhledávání pachových stop, dětem 
předvedl tyto znalosti. Roční štěně 
ovčáka je v počátku výcviku se svým 
pánem. Specializuje se na sportovní 
kynologii, jejímž účelem je budování 
vztahu mezi psem a  psovodem. Děti 
už vědí, že psi jsou dobří a  vytrvalí 
běžci se slabším zrakem, ale výteč-
ným sluchem. Zcela bezkonkurenční 
je psí čich. Tvrdí se, že  je milionkrát 
dokonalejší než lidský. Psi odedávna 
pomáhali lidem jako hlídači, pomocníci 
při lovu a chovu dobytka. Někteří vodí 
nevidomé, pomáhají policistům, pátrají 
po drogách nebo hledají ztracené oso-
by. Většinu psů však lidé dnes chovají 
jako společníky a přátelé. Vždyť kdo by 
nechtěl mít věrného čtyřnohého kama-
ráda a zažít s ním plno legrace?

N. Dostálová, K. Rýparová,
MŠ Čtyřlístek - Pohořská,

třída Žabičky

Maškarní karneval ve školce
Únor je měsíc karnevalů, plesů, 

hodování a  kdo z  nás by se netěšil 
na  možnost trochu si zadovádět, za-
zpívat a zatančit? Tak i my děti a paní 
učitelky ze třídy Berušky MŠ Pohoř-

ská jsme si takové veselí připravili. 
Celý týden jsme pilně pracovali, vy-
ráběli různé obličejové masky, lepili 
legrační šašky, vyzdobili jsme si třídu 
balónky, fáborky, klauny a  ukuchtili 
jsme si dobroty. V pátek 8. 2. se moh-
ly děti za doprovodu dětských písní 
scházet v kostýmech s napětím, jestli 
je paní učitelky  – klaunice - poznají. 
Navštívili nás Elsa, princezna Růžen-
ka, policisté, kostlivec, Batman, víla, 
Super‑hero, panda a  další. Společně 
jsme si užili tance, zpěvu, soutěžení, 
her a nechyběly ani dětmi oblíbené hry 
židličkovaná a  tanec s  balónky. Vyvr-
cholením našeho reje byla hostina, 
o kterou se zčásti postarali rodiče, kte-
rým tímto děkujeme. Letošní karneval 
tedy máme za sebou a  nezbývá nic 
jiného, než se těšit na ten příští. Tak 
zase za rok.

L. Juřicová, MŠ Čtyřlístek Odry
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Tělesná výchova pro děti z MŠ

Dne 18.  1. jsme se rozhodli připra-
vit pro děti z  mateřské školy hodinu 
tělesné výchovy. Dorazily děti z jedno-
ho oddělení MŠ na Pohořské ulici, do 
tělesné výchovy se jich zapojilo zhru-
ba 20. Na  úvod byly po představení 
vyučujícího seznámeny s  obsahem 
hodiny, která byla zaměřena na gym-
nastická cvičení, konkrétně kotoul 
vpřed. Po celou dobu vyučovací ho-
diny děti cvičily na gymnastickém ko-
berci. Po rozcvičení, během kterého 
se děti zahřály, připravily klouby, šla-
chy a vazy, začala nejdříve teoretická 
část nácviku kotoulu vpřed. Po dů-
kladném vysvětlení principů, zásad 
a bezpečnosti si děti vyzkoušely skok 
z bedny (tři díly) do sportovní duchny. 
Po orientaci v  prostoru a  vyzkoušení 
podložky skokem do ní začal nácvik 
kotoulu vpřed. Některé děti byly zdat-
nější a zvládaly toto cvičení samy, jiné 
s dopomocí učitele. Po ukončení hodi-
ny měly školkáčci možnost zhlédnout 
tělesnou výchovu zaměřenou na gym-
nastiku v hodině žáků 2. A.

Mgr. Richard Blaževič

Okresní kolo dějepisné olym-
piády

Dne 19. 1. se konalo v Novém Jičí-
ně okresní kolo dějepisné olympiády. 
Letošním tématem byly dějiny Česko-
slovenska v  letech 1946–1992. I přes 
obtížnost tématu, které je zařazováno 
až do druhého pololetí devátých roční-
ků, naši školu skvěle reprezentovala 
Anička Dubovská, která dosáhla velmi 
pěkného 10. místa a  jen šest bodů ji 
dělilo od místa prvního. Dalším zúčast-
něným byl Jakub Jiříček, který skončil 
na 30. místě. Celkový počet soutěží-
cích byl 48. Oběma žákům devátých 
tříd gratulujeme a děkujeme za dobrou 
reprezentaci školy.

Spánek je důležitý!
V naší škole se v úterý 31. 1. na den 

rozdávání vysvědčení uskutečnil pro-
jektový den s  názvem Spánek. Žáci 
dostali několik úkolů. V  prvních dvou 
hodinách měli vytvořit plakát na téma, 
které si vylosovali, např.: Délka spánku 
lidí vs. zvířat, Proč je spánek důležitý, 
Rozdíly mezi vyspaným a  nevyspaným 
člověkem, Jde žít bez spánku?, Unave-
ný člověk, Káva a spánek, Kolik spánku 
potřebuje člověk ve věku 5, 10, 15  let, 
Návody, co dělat, když ti nejde usnout, 
Noční můry, Sny, Zimní spánek, nebo 
Spánková paralýza.

Pro větší zpestření se o velké přestáv-
ce uskutečnila soutěž o  nejvyšší věž 
z polštářů. A pak nastala velká polštářo-
vá bitva, která se zvrhla na útok na pána 
ve fialovém županu…

Po polštářové bitvě si mohli žáci od-
počinout při soutěži, která třída vydrží 
nejdéle v  klidu pracovat. Učitelé tento 
čas stopovali. Rekord práce v naprosté 
tichosti byl v 5. A a 6. B 30 minut! V dal-
ší hodině pak proběhla módní přehlídka 
v  pyžamech, overalech, županech. Ně-
které kreace byly obzvlášť nápadité!

Gratulujeme třídě 4. A, která se souč-
tem všech bodů z  celého dne umístila 
na prvním místě. Tento den měl sloužit 
jako připomínka toho, že je spánek vel-
mi důležitý pro náš funkční život. Bez něj 
nejsme schopni fungovat.

za organizátory
ze Žákovského parlamentu

Tereza Medunová, 8. A

Maškarní bál – Ledové králov-
ství

Velká tělocvična naší školy se pro-
měnila v pátek 10. února v ledové krá-
lovství plné masek. Děti z 1., 2. a 3. tříd 
nejenom tančily, ale také plnily spoustu 
zajímavých úkolů: stavěly zámek, sklá-
daly sněhuláka Olafa, hledaly krystaly, 
namotávaly mrkve, chodily po stopách 
Trollů anebo házely ledovými koulemi. 
Odměna byla připravena pro všechny.

Akce byla spolufinancována z gran-
tového řízení města Odry.

Cesta do Evropského parla-
mentu ve Štrasburku

Naše škola byla vybrána k  účasti 
na oslavách 70. výročí založení Evrop-
ského parlamentu ve Štrasburku, kte-
ré proběhnou ve dnech 27. května až 
3. června 2023 v tomto francouzském 
městě. Z  každé ze všech 27  zemí 
Evropské unie se zúčastní této osla-
vy skupina 25 žáků ve věku 12  let, 
dohromady tedy 700 mladých lidí. 
Na  30.  května je naplánován obrov-
ský koncert, kde všichni žáci společně 
zazpívají evropskou hymnu. Nejedná 
se však o jednodenní akci, naše škola 
byla „spárována“ s  francouzskou ško-
lou blízko Štrasburku. Naši žáci bu-
dou ubytování v  rodinách a  v  příštím 
školním roce zase my přivítáme žáky 
z  Francie v  Odrách. Další aktivitou 
je založení E‑twinningového projek-
tu mezi jednotlivými školami. Už nyní 
nacvičujeme a připravujeme společné 
aktivity.

S patřičným respektem se všichni tě-
šíme na „evropské setkání“.
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Střední škola Odry, p. o.
Ateliér fantazie  – školní kolo 
soutěže

Bohyně Olympu. Tímto tématem 
z  řecké mytologie se inspirovaly bu-
doucí kadeřnice pro tvorbu fantazijního 
účesu a celkového vzhledu modelky.

Školního kola soutěže Atelier fan-
tazie se zúčastnilo třináct družstev 
ze  všech pracovišť odborného výcvi-
ku oboru kadeřník, tedy z Kopřivnice, 
Nového Jičína a Oder. Do soutěže se 
zapojily hlavně žákyně druhého a tře-
tího ročníku, které si vybíraly modelky 
z řad svých spolužaček.

Úkolem každého družstva bylo vy-
tvořit účes, líčení a celý model dotvo-
řit vhodným kostýmem na dané téma. 

Porota, kterou tvořily učitelky odbor-
ného výcviku a  předsedkyně poroty 
paní Stuchlíková z  kadeřnictví Klier 
z Opavy, pak hodnotila jednotlivé čás-
ti, celkový vzhled modelky a vystižení 
zvoleného tématu. A  nebylo to vůbec 
lehké. Soutěžící si dali záležet a bylo 
vidět, že se pod vedením svých odbor-
ných učitelů velmi dobře připravili.

Po nelehkém rozhodování byla poro-
tou za účasti vedení školy vyhlášena 
první tři místa. Vítězné první místo zís-

kalo družstvo z pracoviště Odry, druhé 
místo putovalo do Kopřivnice a  třetí 
místo do Nového Jičína.

Žáci obdrželi hodnotné ceny, kte-
ré věnovalo vedení kadeřnictví Klier 
a Střední škola Odry. Znovu jsme byli 
svědky šikovnosti našich žáků, a  tak 
věříme, že i  na dalších soutěžích se 
jejich šikovnost a fantazie dočká úspě-
chu.

Mgr. Ludmila Homolová,
vedoucí učitelka odborného výcviku

1. místo

2. místo 3. místo
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Lyžařský kurz v Tošovicích

V  týdnu od 6. do 10.  února jsme 
po třech letech opět uskutečnili lyžařský 
kurz v  Tošovicích. Po covidové době 
jsme loni museli zrušit kurz kvůli špat-
ným sněhovým podmínkám, takže letos 
jsme s  napětím čekali, zda se termín 
sejde i se sněhovými podmínkami. Vše 
dopadlo dobře, a tak jsme v pondělí od-
jeli se 45 dětmi převážně tříd 1. stupně 
do místního areálu. Přivítal nás kvalitně 
upravený svah, takže se všichni moh-
li realizovat podle svých schopností. 
Od  středy navíc vyšlo slunce, takže 
jsme si chvílemi připadali jako v Alpách. 
Všechny děti se moc snažily, začáteč-
níci dělali velké pokroky. Ve čtvrtek 
a v pátek jsme se tak potkali všichni na 
velkém kopci. Všichni ho zvládli sjet, 
což byl jeden z cílů našeho lyžařského 
kurzu. Všem dětem chci poděkovat za 
snahu, jsem rád, že se z nich postupně 
stali lyžaři, kteří se byli schopní o sebe 
postarat. Rovněž bych chtěl poděkovat 
našim instruktorům, kteří se o děti vzor-
ně starali. Nám všem se lyžařský kurz 
líbil a těšíme se na příští rok.

Mgr. Jan Jursík, vedoucí kurzu

Vesmír přímo ve třídě
Žáci třetího ročníku pravidelně bě-

hem školního roku pracují v  centrech 
aktivit v  programu Začít spolu. Ten-
tokrát se v centrech zaměřili na puto-
vání sluneční soustavou. Objevovali 

zajímavosti o  jednotlivých planetách, 
sluneční soustavu zpracovali výtvarně, 
přemýšleli, jak by mohl vypadat život 
na jejich vymyšlené planetě, a prová-
děli měření a porovnávání. Završením 
CA bylo promítání 3D filmu o vesmíru 
přímo ve třídě.

Družina má talent
V úterý 3. 1. pozvaly děti z třetího od-

dělení své mladší kamarády na ukázku 
toho, co umí. Viděli jsme kouzelní-
ky, gymnastky, herce, hádankáře, ta-
nečníka a houslistu. Všichni účinkující 
byli odměněni bouřlivým potleskem 
a  mladší děti se inspirovaly výkony 
svých kamarádů.

Projekt Moje tělo
Pracovat společně na projektech do-

kážou už i ti nejmenší žáčci. Naši prv-
ňáčci pečlivě pracovali ve skupinkách, 
samostatně, s  papírem, pastelkami, 
lepidlem, s vlastními nápady a formou 
hry na projektu Moje tělo. Nenásilnou 
formou se tak průběžně dozvěděli 
spoustu zajímavých informací, které už 
nezapomenou a můžou je předávat dál 
svým kamarádům a rodičům. Na jejich 
práci se můžete podívat na web. strán-
kách školy.

Předávání vysvědčení v Měst-
ské knihovně v Odrách

Dětské oddělení Městské knihovny 
v  Odrách se stalo v  úterý 31.  ledna 
místem slavnostního předání výpisu 
vysvědčení za první pololetí žákům 
2.  A. Již u  vchodu čekala usměvavá 
paní knihovnice Zdenka Blaževičová, 
která děti uvedla do knihovny. Nejdříve 
všem ukázala, co v  knihovně mohou 
najít, jaké knížky si zde mohou půjčit, 
jak jsou seřazeny a  také jak si je půj-
čit domů. Potom si děti mohly prohlížet 
knížky, časopisy, encyklopedie a v ne-
poslední řadě i deskové hry.

Závěrem si žáci z rukou paní učitel-
ky a knihovnice převzali výpis vysvěd-
čení, pochvalný list, knížku a  drobné 
dárky. Děkujeme pracovnicím Městské 
knihovny v Odrách za přípravu i odmě-
ny pro naše žáky. Druhákům přejeme 
mnoho úspěchů a zdaru v druhém po-
loletí školního roku.

Mgr. Dagmar Šindlerová, DiS.
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První vysvědčení
31. 1. si odnesli své první vysvědče-

ní naši prvňáčci. Pro děti to byl hezký 
zážitek.

Proč se těšit do školy  – ko-
mentovaná prohlídka školy

Ve čtvrtek 2.  2. jsme v  naší škole 
uspořádali odpolední setkání před-
školáčků a  jejich rodičů. Paní učitelky 
I. stupně postupně seznámily všech-
ny návštěvníky s  metodami práce ve 
vyučovaných předmětech. Rodiče si 
prohlédli pomůcky, děti si vyzkoušely 
připravené aktivity. Všichni se sezná-
mili s programem Začít spolu, prošli se 
školou, podívali se na zvířátka, o která 
se ve škole staráme, a také si necha-
li ukázat základy práce s roboty a 3D 
tiskárnou v  nové učebně informatiky. 
Akce proběhla v  přátelské atmosféře 
a  děti vypadaly, že se do školy sku-
tečně těší. Doufáme, že jsme rodi-
čům a dětem dostatečně ukázali práci 
v  naší škole a  uspokojivě odpověděli 
na dotazy, které paním učitelkám rodi-
če průběžně pokládali.

Všem děkujeme za návštěvu a  pa-
ním učitelkám a asistentkám za přípra-
vu celého odpoledne.

Ing. Renata Šandová
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České, Odry
Pozvánka na akce Celostát-
ní přehlídky církevních škol 
v zájmové umělecké činnosti

Po přestávce covidových let se v Od-
rách znovu v plné síle bude konat již 
29. ročník této přehlídky. Srdečně zve-
me k návštěvě jejích akcí.

Ve středu 22.  3. proběhne koncert 
kapely Good work, který se bude konat 
v kostele sv. Bartoloměje v 18:00 ho-
din.

Ve čtvrtek 23. 3. zveme na slavnost-
ní mši svatou v  kostele sv.  Bartolo-
měje ve  14.30, mši celebruje biskup 
ostravsko‑opavský, Mons. Martin Da-
vid

Ve čtvrtek 23.  3. se můžete těšit 
na slavnostní galaprogramy v  17.00 
a v 19.00 hodin, které se budou konat 
v Dělnickém domě v Odrách.

Po celou dobu přehlídky se také 
koná výstava výtvarných prací studen-
tů naší školy, která bude k vidění v in-
formačním centru. Těšíme se na Vaši 
návštěvu.

Maškarní ples
Dne 7. února se v naší škole (Střed-

ní pedagogické škole a  Střední zdra-
votnické škole sv.  Anežky České 
v Odrách) konal dětský maškarní ples 
nazvaný Mořský svět, který zorganizo-
valy třídy pedagogických oborů PL3 
a  PMPA3. Tělocvična se zaplnila ne-
jen hojným počtem dětí v  úžasných 
maskách a  jejich rodiči, ale také neu-
stálým smíchem, radostí a pohodovou 
atmosférou. Děti navštěvovaly připra-

vená stanoviště, na kterých si mohly 
vyzkoušet pestré aktivity a  činnosti 
s  různým zaměřením. Ve výtvarném 
koutku vytvářely chobotnice z bavlnek, 
vybarvovaly omalovánky a také si ne-
chaly na své nadšené obličeje malovat 
mořské, ale i jiné motivy. Nesedělo se 
ale pouze u klidných činností, pro po-
hybovou aktivitu byla nachystána pře-
kážková dráha s cílem dobytí pirátské 
lodi a získání sladkého a třpytivého po-
kladu. Téměř po celou dobu plesu se 
tančilo s námořníky, piráty a medúza-

mi. Ti měli připravené originální taneční 
kroky a všichni účastníci, malí i  velcí, 
se tak s jejich vedením snadno zapojili 
i do těchto pohybových aktivit. K dispo-
zici byl také naaranžovaný fotokoutek 
a pestré občerstvení.

Děkujeme všem účastníkům maš-
karního plesu a doufáme, že jste si toto 
společně strávené hravé odpoledne 
v naší škole užili stejně jako my. Chtě-
li bychom moc poděkovat naší třídní 
paní učitelce Mgr. Veronice Konrádové 
za veškerou pomoc a podporu při or-
ganizaci. Za poskytnutí krásných věc-
ných odměn pro účastníky děkujeme 
také sponzorům této akce.

Za třídy PL3 a PMPA3, 
žákyně Monika Bálintová

Maturitní ples
Pátek 27.  ledna patřil maturitním 

ročníkům. V  Novém Jičíně se konal 
reprezentační ples školy, na kterém se 
slavnostně šerpovaly třídy PMP4, PS4, 
O3, PL4 a PMPA4. Maturanti si připra-
vili proslovy a ocenili (nejen) své třídní 
učitele – Mgr. Pavla Dubce, Mgr. Petru 
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Fišerovou, Libuši Molnárovou,  DiS., 
a  Ing.  Kateřinu Kameníkovou. Kaž-
dá třída své rodiče, blízké, partnery 
a  partnerky pobavila překvapením 
v podobě tanečního vystoupení, módní 
přehlídky a  vzpomínkové prezentace. 
Nálada byla veselá, ale došlo i na slzy 
dojetí. Taneční parket zaplnila kapela 
PHS Davida Cindlera. Večerem pro-
vázely žákyně 3. ročníku Adéla Pavla-
sová a Tereza Pustějovská. Děkujeme 
všem přítomným za krásný večer plný 
radosti, hrdosti, úsměvů, výborného 
jídla a pití. Velký dík patří všem organi-
zátorům, díky jejichž práci se tak krás-
nou akci podařilo zrealizovat.

Iva Jurečková Šťastná
Lyžařský výcvikový kurz 
1. ročníků – Ski areál Kohútka 
(Javorníky)

Ve dnech 28. 1.–2. 2. se uskutečnil ly-
žařský výcvikový kurz 1. ročníků. Kurz 
nově proběhl v pohoří Beskydy ve ski 
areálu Kohútka, který leží na  česko
‑slovenské hranici. Na lyžařský kurz se 
vypravilo 61 žáků a 6 instruktorů. Po-
větrnostní podmínky byly různorodé, 
po většinu týdne oblačno se sněžením. 
Sněhové podmínky na svahu i na běž-
kařských tratích byly dobré a žáci měli 
možnost si osvojit a  zdokonalit své 
lyžařské dovednosti. Po týdenním po-
bytu na horách jsme se všichni vrátili 
domů se spoustou nových zážitků a ly-
žařských zkušeností.

Mgr. Kateřina Pavelková

O své zážitky se s vámi také podě-
lí účastnice lyžařského kurzu Klára 
Bergerová:

V sobotu 28. ledna třídy PMP1 a PM-
PA1+PL1 vyrazily na lyžařský kurz. Měli 
jsme sraz v Odrách před naší školou, 
kde na nás čekaly dva autobusy. Na-
ložili jsme do nich kufry a vyrazili směr 
Kohútka. Přijeli jsme na parkoviště 
a museli jsme si vyšlápnout 2km kopec 
k naší chatě. Zavazadla a lyže nám na-
štěstí převezl traktor s  vlečkou. Když 
jsme dorazili na místo, vyložili jsme za-
vazadla a šli jsme se ubytovat. Neče-
kali jsme, že hned první den půjdeme 
na svah, ale učitelé si nás potřebovali 
rozřadit do 6 družstev dle výkonnosti, 
ve kterých jsme po celý týden lyžovali. 
Oblékli jsme se do lyžařského obleče-
ní, obuli přezkáče, vzali lyže a šli jsme 
na sjezdovku. Každý jsme si sjeli ko-
pec podle svých možností a zase jsme 
se vrátili na chatu. Čekala nás první 
večeře, u  které nám učitelé poskyt-
li základní informace o  tom, jak bude 
lyžák probíhat. Každé ráno jsme měli 
v 7 hodin budíček, o který se vždy sta-
raly spolužačky za pomocí reprodukto-
ru s hudbou. Snídaně byla nachystaná 
o půl osmé. Od 9 do 12 hod jsme ly-
žovali a poté na nás čekal oběd a po-
lední pauza. Od 14 do 16 hod jsme 
trávili čas opět na lyžích. V 18 hod byla 
večeře a  v  19 hod nás čekala před-

náška o bezpečnosti na sjezdovkách, 
lyžování, skialpinismu a první pomoci. 
Takto probíhaly dny po celý lyžařský 
kurz. Na  lyžích jsme si zkoušeli pře-
nášet váhu z  jedné nohy na druhou, 
pracovat s těžištěm, správně používat 
hůlky a různé typy oblouků. Podjížděli 
jsme branky a  některá družstva měla 
připravený i  slalom. Na  lyžích jsme 
dělali i  různé srandičky. Jezdili jsme 
vláček nebo jsme se ve dvojici chytli 
hůlek a točili jsme se dolů. Každé druž-
stvo bylo alespoň jednou na běžkách 
a užilo si při pádech spoustu zábavy. 
V úterý jsme měli odpočinkové odpo-
ledne a byli jsme na krátké procházce 
na chatu Portáš. Několik z nás jelo na 
běžkách. Na chatě jsme si dali něco 
dobrého a  šli jsme zpátky. Ve středu 
jsme měli možnost vyrazit na běžkách 
na Malý Javorník. Jelo nás 10 žáků 
a dvě paní učitelky. Ujeli jsme 12 km! 
Poslední večer nás navštívil pán z hor-
ské služby a  udělal nám zajímavou 
přednášku o této profesi. Poslední den 
jsme se ráno sbalili a  šli jsme si na-
posledy na svah zalyžovat. Po obědě 
jsme naložili zavazadla opět na vlečku 
a  traktor nám je odvezl k autobusům, 
které nás čekaly na parkovišti. My 
jsme si kopec seběhli, nasedli do au-
tobusů a vyrazili domů. Každý si lyžák 
užil podle svého a těšíme se na další 
společné zážitky.
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Středisko volného času Odry
Letní tábory

Stále máte možnost se přihlásit 
do  některých letních táborů. Nabídku 
všech stále dostupných táborů najdete 
na webu: www.svcodry.cz.

Hurá na led
V pátek 3. února proběhla během po-

loletních prázdnin akce „Hurá na led“. 
Pro děti jsme si na jejich prázdninový 
den připravili výlet na zimní stadion 
v  Novém Jičíně a  také návštěvu Že-
rotínského zámku. Doufáme, že se 
vám akce líbila.

Sladký a  vypečený jarní pří-
městský tábor
V týdnu od 13–17. února proběhl Slad-
ký a vypečený jarní příměstský tábor. 
Během týdne jsme podnikli spoustu 
zábavných aktivit. Navštívili jsme mu-
zeum Komenského ve Fulneku, kde 
pro nás připravili krásný program, také 
muzeum a knihovnu v Bílovci, kde se 
děti dobře pobavily. Celý týden se nesl 
v duchu valentýnského tvoření, peče-
ní, výroby pamlsků a  hraček pro  pej-
sky. Na konci týdne jsme navštívili 
zimní stadion v  NJ a  záchytnou sta-
nici v Loučkách, tímto děkujeme moc 

paní Mecové za občerstvení, které 
připravila pro děti. Doufáme, že jste si 
s námi jarní prázdniny užily a budeme 
se na vás těšit na dalších akcích SVČ 
Odry.
Oderské mažoretky
Dne 1. února 2023 proběhla v tělocvič-
ně ZŠ Komenského předpremiéra vy-
stoupení Oderských mažoretek. Dívky 
si pod vedením lektorky Mgr. Veroniky 
Bobkové připravily sestavy, které před-
vedly svým rodinným příslušníkům. 
Premiéru před veřejností pak dívky 
měly v sobotu 4. 2. na dětském maš-
karním plese v Luboměři, kde se po-
staraly o kulturní vložku.

Among Us naživo a Fall Guys
V pátek 3. 2. se o pololetních prázd-

ninách konala akce Among Us naživo 
inspirovaná známou PC hrou. Účast-
níci se stali posádkou kosmické lodi 
a  na  palubě (místnostech v  budově 
SVČ Odry) plnili rozličné úkoly a  při-
tom se snažili odhalit zrádce, kteří je-
jich snahu sabotovali. Součástí akce 
byl také turnaj v populární PC hře Fall 
Guys: Ultimate Knockout. Obě aktivi-
ty se vydařily, tudíž se budeme těšit 
na pokračování.

Zábavný týden plný 
sportu

Během jarních prázdnin 
(13.–17.  2.) probíhal pří-
městský tábor „Zábavný 
týden plný sportu“. Jak již 
název napovídá, byl tá-
bor zaměřen především 

na pohybovou aktivitu, avšak podstat-
nou náplní byly i společenské aktivity 
(deskové hry  apod.). V  pondělí jsme 
strávili většinu dne v  tělocvičně ko-
lektivními sportovními hrami. V  úterý 
dopoledne jsme hráli společenské hry 
v  budově SVČ Odry a  odpoledne si 
zahráli kuželky v nové kuželně. Středa 
byla rezervována pro výlet do trampo-
línového centra Enha Freestyle Ost-
rava. Čtvrtek dopoledne byl zasvěcen 
opět hrám v SVČ a po obědě jsme se 
vydali na turistickou výpravu za pokla-
dem do  místních lesů. V  pátek jsme 
se s  táborem rozloučili opět výletem 
do Ostravy, tentokrát však do Laser 
Game Hornik.

Připravujeme:
Čarodějnický rej
28. dubna

Velikonoční + jarní tvoření
31. března
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OATV - Oderská akademie třetího věku
Katovnu navštívili andělé

Neobvyklou návštěvu přivítala Ka-
tovna v  Odrách ve čtvrtek 16.  února. 
Hosty byli zástupci ze Stromu života 
v  Novém Jičíně. Zdravotní bratr pan 
Bc.  Stáňa Tvrdoň, který nám objas-
nil oblast paliativní péče  – komplexní 
péče o pacienta a paní Mgr. Maruška 
Dorazilová, ta zastupovala oblast psy-
chosomatické podpory. Mnozí z  nás 
vůbec netušili, jaké tato organizace 
nabízí služby. Velmi citlivou a  srozu-
mitelnou formou nás oba protagonis-
té provedli mobilním hospicem Strom 
života. Od přijetí pacienta do péče, 
komplexní péči o něj, přes odlehčova-
cí službu pro ošetřující, až po odchod 
na druhý břeh. Prohlídku doplnili svými 
příběhy a  fotografiemi z praxe. I když 
se povídalo o posledních dnech v  ži-
votě člověka, svým vyprávěním se jim 
mnohdy podařilo vykouzlit i  úsměv 
na našich tvářích. Mobilní hospic je 

služba, která si zaslouží velký obdiv 
a uznání. A v Novém Jičíně ji zajišťují 
opravdoví andělé. Pan Standa a paní 
Maruška nás o tom přesvědčili. Děku-
jeme.

Rita Trubačová
Krásně jsme se zahřáli…

Venku mrzne jen to praští, ale my 
jsme se krásně zahřáli. A  dokonce 
Vám prozradíme, kde to bylo. V Kera-
mičce v Tošovicích.

Oderská akademie třetího věku 
podnikla zajímavou exkurzi. Teplo-
měr ukazuje -7 stupňů C a  my se 
zahříváme v  podniku, kde vyrábějí 
keramické kachle, ze kterých mistři 
kamnáři sestavují krásná keramická 
kamna. Při vstupu do podniku nás vítá 
sympatický pan Roman, který nás pro-
vází celou výrobou keramických kach-
líků. Poutavě vypráví o vzniku závodu, 
a pak už se vydáváme na dlouhou tra-

su po jednotlivých halách. Práce je to 
zajímavá, ale taky náročná. Závěrem 
ještě pár dotazů od zvídavých studen-
tů seniorů a exkurze je u konce. Mys-
lím si, že můžu říct za nás za všechny, 
že exkurze byla super. Někteří zde 
svůj výlet končí a  jiní se vydávají 
na  procházku malebnou zimní kraji-
nou do nedalekého Heiparku. Bobová 
dráha sice nejezdí – škoda, ale teplé 
kafíčko, svařák a grog v místní restau-
raci podávají. Posilnění, zahřáti a plní 
hezkých zážitků se spokojeně vydává-
me do svých domovů. Bylo to prima 
a zase brzy na viděnou na další akci.

Rita Trubačová
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Kalendář akcí na březen
Muzeum Oderska
Moravská brána  – dopravní stezka - 
probíhající výstava
Dělnický dům Odry
11. 3. 1 + 1 = 3 Divadelní představení 
souboru Lojza. Začátek v 18:00 hod.
15.  3. The Cello Boys - Od klasiky 
k rocku. Začátek 18:00 hod.
Katovna Odry
7. 3. Perly Orientu – přednáška Lenky 
Hrabalové. Začátek 17:00 hod.
16.  3. Okrasné stromy a  keře v  za-
hradách  – přednáška Dáši Remešové 
v rámci OATV. Začátek v 17:00 hod.
21.  3. Průzkumy HVS na Odersku  – 
přednáška Jiřího Kucharze  – Pátrá-
ní po  soše J. G. Mendela. Začátek 
v 17:00 hod.
Městská galerie
22.  3. Dva tisíce dvacet dva  – výsta-
va výtvarné tvorby studentů a pedagogů 
SPdgŠ a SzŠ Odry.
Železniční zastávka Klokočov
25.  3. Vycházka ke Kamenskému ra-
šeliništi – sraz na železniční zastávce 
Klokočov v  10:00 hod., od 16:00 hod. 
promítání o  přírodních zajímavostech 
z Oderska.
Vítovka
11. 3. Maškarní karneval – 15:00 kar-
neval pro děti, 18:00 hod. karneval pro 
dospělé. Hospůdka Na konci světa.
Kamenka
11. 3. Maškarní ples – maškarní s Pe-
pínem Prckem. Kulturní sál, 14.00 hod.
Zámecký park
30.  3. Velikonoce v  parku  – tradiční 
velikonoční akce. Prostor před ob-
chodním domem, Zámecký park Odry. 
Začátek ve 13:00 hod.
ZŠ Komenského Odry
30.  3. Den otevřených dveří ZŠ Ko-
menského  – dopoledne děti v  rámci 
návštěv s MŠ, kdykoliv během dne pro-
hlídky pro děti a rodiče.
Manhattan Odry
30. 3. Velikonoční pečení – Vše potřeb-
né bude k dispozici v NZDM. 14.00 hod.
Okolní města
Nový Jičín
6.  3. Týden retro čtení v  knihovně  – 
půlhodina předčítání pro celou rodinu - 
Městská knihovna, 17:00 hod.

14. 3. Jídlo jako lék – přednáška. Infor-
mace z knihy Dr. Paula Claytona, se kte-
rou vás seznámí Mgr. Martina Opršalo-
vá. Nutná rezervace. 
Městská knihovna, 18:00 hod.
16.  3. Galerdoor & Na koloběžce 
po  Balkáně  – Petr Kubný - cesto-
vatelská přednáška. Klub Galerka, 
18:00 hod.
18.  3. Acoustic Irish  – irský večer  – 
koncert. Klub Galerka, 20:00 hod.
21.  3. Vliv našeho myšlení na men-
tální i  fyzickou svěžest - Přednáška 
v  rámci národního týdne trénování pa-
měti. Městská knihovna, 18:00 hod.
22. 3. Literární klub – literárně hudeb-
ní pořad Humor vážně i nevážně - Po-
vídky o  ženách i  mužích z  knihy Ireny 
Fuksové a Jakuba Železného. Nutná re-
zervace. Městská knihovna, 18:00 hod.
30.  3. Přednáška na téma Manga  – 
přednáší Tadeáš Jojko, bakalář japano-
logie, magistr mediálních studií a fanda 
věcí kolem japonské kultury a  anime. 
Městská knihovna, 18:00 hod.
Hranice
3. 3. Na stojáka - Stand‑up comedy show 
- I. Pazderková, T. Matonoha a A. Frauen-
berg. Zámecký klub, 20:00 hod.
4. 3. Minifestival o zdraví – série před-
nášek a  praktických ukázek na téma 
zdraví. Divadlo Stará střelnice, 8:30 hod.
7.  3. Uctění památky Tomáše Garri-
gua Masaryka - pietní akt. Památník 
T.  G. Masaryka, Školní náměstí, 10:00 
hod.
8. 3. Tomáš Kůdela – Norsko: Ztrace-
ni mezi fjordy. Přednáška u příležitosti 
Měsíce čtenářů. Zámecký klub, 18:00 
hod.
10. 3. Velikonoční výstava – výstava ve-
likonočních tradic. Galerie M+M 17:00 hod.
11. 3. Bleší trh - burza s použitými před-
měty. Zámecký klub, 10:0 hod.
11.  3. Dětské merendy - odpoledne 
plné her a  zábavy pro děti. Zrcadlový 
sál, Kasárna gen. Zahálky, 13:30 hod.
16. 3. Purim - přednáška o nejveselejším 
židovském svátku. Synagoga, 17:00 hod.
16.  3. Současná světová literatura 
ověnčená cenami - přednáška Mgr. Da-
niela Jakubíčka, Ph.D. 
Městská knihovna, 18:00 hod.
18. 3.–25. 6. 2023 Retrogaming - Svět 
počítačů a počítačových her. Výstava před-

staví návštěvníkům počítačové hry a domá-
cí počítače. Stará radnice, 17:00 hod.
24. 3. Scorpions revival - Koncert. 
Zámecký klub, 20:00 hod.
Bílovec
6. 3. Zmizelí sousedé – vernisáž putovní 
výstavy Židovského muzea Praha. Vstup 
zdarma. Muzeum Bílovec, 17:00 hod.
9. 3. Osud rodiny Davida Weinsteina - 
přednáška. Muzeum Bílovec, 17.00 hod.
14.  3. Petr Nazarov Madeira  – cesto-
pisná přednáška. 
Městská knihovna, 17.00 hod.
23.  3. Autorské čtení a beseda  – Jana 
Poncarová. Městská knihovna, 17:00 hod.
28.  3. Libavá  – jedinečné území pří-
rody uprostřed civilizace – přednáška 
Ing. Dušana Pořízky. 
Muzeum Bílovec, 17:00 hod.
29. 3. Goethe napořád III: batoh plný 
Fausta  – knihovnická lekce pro veřej-
nost. Městská knihovna, 17.00 hod.
Studénka
14.  3. Liga proti nevěře  – divadelní 
představení s I. Šmoldasem, V. Arichte-
vou, M. Kuklovou, P. Máchou. 
Dělnický dům, 18:00 hod.
19.  3. O  Sněhurce a  sedmi trpaslí-
cích – klasická činoherní pohádka. Děl-
nický dům, 16:00 hod.
Fulnek
8. 3. Írán – dvě tváře Persie  – cesto-
vatelská přednáška. Zasedací místnost 
Knurrova paláce, 17:00 hod.
17. 3. Brýle mámení - jak vypadaly brý-
le Mámení? Svět Komenského Fulnek. 
Výstava potrvá do 14. 5. 2023
18. 3. 2023 Maškarní – Klauni na vol-
né noze. Sál MKC Fulnek, 15:00 hod.
30. 3. Divadlo Moravské pašije – Ve-
likonoce, pašije, ukřižování Krista tak, 
jak je upravil a hraje komediant a loutkář 
Víťa Marčík. 
Svět Komenského Fulnek, 18:00 hod.
Kunín
10.  3. Muži děkují ženám  – program 
pro ženy. Rezervace nutná. Tělocvična 
základní školy v Kuníně, 15:30 hod.
Vražné
25.  3. Turnaj ve stolním tenise  – při-
hlášky do 22. 3. na muzeum@vrazne.cz. 
Rekreační areál u Emauzského rybníka, 
13:00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry
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Masopust v Tošovicích
Pojďme se ohlédnout za ob-
dobím masopustu – obdobím 
zábav, dobrého jídla a pití.

Nejstarší záznamy o  masopustních 
maskách a  průvodech se našly již 
v 6. století. Masopustní zvyky mají tedy 
pravděpodobně svůj původ v  před-
křesťanských slovanských oslavách 
konce zimy. Období masopustu nastá-
vá po svátku Tří králů (6. ledna) a kon-
čí Popeleční středou, která je závislá 
na datu Velikonoc. V  letošním roce to 
bylo 22.  března. Masopust je zván 
také jinými názvy, jako např.  ostat-
ky, fašank, fašanky, voračky či konči-
ny (název končiny se dosud zachoval 
ve  Spálově). Koncem masopustního 
období se  konají masopustní průvody 
a  navazující zábava  – tzv.  pochová-
vání basy. Tímto symbolickým aktem, 
pochováním basy  – hudebního ná-
stroje symbolizujícího zábavu a veselí, 
nastává postní období. Postní období 
končí až  o  Velikonocích, v  den zvaný 
Bílá sobota. V období půstu bychom se 
měli zříci masa, tučných pokrmů, kou-
ření, pití alkoholu a  chození na různé 
zábavy a veselice.

Typickými maskami masopustních 
průvodů bývá „strakatý“, kominíci, 
kobyla, medvěd, „slaměný“, žid, bába 
s  nůší… Většina místních masopust-
ních masek je ponechána také na kre-
ativitě místních obyvatel.

Také na Odersku se konalo několik 

masopustních průvodů a  veselic. Tra-
dici mají masopustní průvody zejména 
v Heřmánkách, Spálově a také v Tošo-
vicích; tam se můžeme prostřednictvím 
přiložených fotografií podívat. Tošovic-
ká chasa prošla obcí, u domů je čeka-
lo připravené občerstvení, napečené 
koblihy, speciality paní domu, trocha 
slivovičky a čaje. Za odměnu medvědi 
vytančili všechny domácí a pokračovali 
k dalšímu stavení. A kdo nebyl doma, 
tak aspoň něco dobrého zavěsil na plot. 
Z vybraných darů se připravilo občers-
tvení na večerní oslavu, na  pochová-
vání basy. Ač má tento obřad přízvisko 
smutečního obřadu, opak je pravdou. 
Akce je velmi veselá a radostná. Místní 
se potkají v sále osvětové besedy a při 
smuteční řeči, za stálého vzlykání pla-
ček vzpomínají na události předešlého 
roku. Kdo skončil autem v příkopě, kdo 
srazil srnku, kdo postavil malou garáž 
a koupil si velké auto, ale také pochvá-

lili ty, kteří o  vesnici pečují a  nemo-
vitosti v  ní řádně opravují. Basa byla 
pochována a vesnice je odsouzena ke 
40dennímu půstu.

Děkujeme, Tošovští, že tuto krásnou 
tradici udržujete!

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Dělnický dům v Odrách

Program Dělnického domu na březen
11. 3. 2023, sobota od 18:00 hod., sál DD

1 + 1 = 3
Divadelní soubor Lojza z Oder uvádí reprízu hry
Legendární hra britského mistra frašky Raye Cooneyho v provedení oderského 
souboru. Taxikář John Brown léta úspěšně tají fakt, že má dvě manželky. Vše 
funguje díky precizně dodržovanému harmonogramu, který však jednoho dne 
naruší náhodná událost a začne se roztáčet velký kolotoč stále zamotanějších lží.
Vstupné v předprodeji v Turistickém informačním centrum Odry, v kanceláři DD 
nebo na místě: 100 Kč

8. 3. 2023 od 10:00 hod., prostranství u DD

Učíme se minimalizovat odpady v Odrách
Den plný úkolů, her a soutěží zaměřený na problematiku třídění odpadů. Pro děti budou připraveny 
drobné odměny. Dopolední program pro školy, odpoledne pro širokou veřejnost.
Vstupné zdarma, v případě nepřízně počasí bude akce přesunuta do interiéru Dělnického domu. 
Akce probíhá v rámci projektu „Učíme se minimalizovat odpady v Odrách“ a je spolufinancována 
z Moravskoslezského kraje.

Hudební středa 15. 3. 2023 od 18:00 hod, sál DD
Hudební předplatné SETKÁNÍ ŽÁNRŮ

THE CELLO BOYS - Od klasiky k rocku
Ladislav Mariaš a Zachar Fedorov zahrají na violoncella klasickou hudbu ale i úpravy rockových 
a popových hitů nejznámějších kapel a interpretů.
Vstupné v předprodeji v Turistickém informačním centru Odry, kanceláři DD a na místě: 430 Kč

Úterý 21. 3. – čtvrtek 23. 3., sál DD

29. Celostátní přehlídka církevních škol
SPdgŠ a SZŠ připravuje tradiční soutěžní přehlídku zájmové umělecké činnosti církevních škol. 
Přehlídka bude zahájena v úterý v 9:00 a zakončí ji galaprogram. Podrobný program bude zveřejněn na stránkách školy.

Připravujeme v dubnu
Úterý 4. 4., úterý 11. 4., d 16:00, neděle 16. 4. od 10:00 hod., sál loutkového divadla

O perníkové chaloupce
Tradiční pohádka v pojetí oderského loutkového souboru. Verzí pohádky o Jeníčkovi 
a Mařence, o chaloupce z perníku a bytostech v ní žijících je několik, přijďte se podívat, kterou 
z nich si vybrali oderští členové loutkového souboru.

Hudební středa 19. 4. 2023, od 19:00 hod. sál DD, hudební předplatné SETKÁNÍ ŽÁNRŮ

Muzikálový koncert Mariana Vojtka
Jedinečný sólový koncert světových a muzikálových melodií. Fanouškům muzikálů navíc jistě 
netřeba dlouze představovat umělce, kterého jistě znají například z muzikálů Kleopatra, Tři 
mušketýři, Fantom opery, Ples upírů, Monte Cristo, Angelika a dalších. Mimoto je též součástí 
hudebního uskupení 4 Tenoři.
Vstupné 430 Kč
Vstupenky budou v prodeji měsíc před koncertem v Turistickém informačním centru, v kanceláři 
DD a na místě před představením.

Pátek 28. 4, prostranství u Dělnického domu

Čarodějnický rockový rej k 35. výročí skupiny APAČI
Vstupné 100 Kč
V případě nepříznivého počasí se akce přesune do sálu Dělnického domu
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Připravujeme v květnu
Divoké kočky
Panenka – představení Hranického divadla Ventyl

Změna programu a času vyhrazena

Z úsporných důvodů ustupujeme od tisku a distribuce Kulturáčku do schránek. Akce budou nyní prezentovány pouze 
v Oderském zpravodaji, na stránkách Dělnického domu a na výlepových plochách formou plakátů. 

Děkujeme za pochopení.
Leden a únor v Dělnickém domě

Rok byl zahájen tradičním novoročním koncertem s přípitkem. Interpreti Moravského klavírního tria s houslistou Jiřím Ja-
hodou nezklamali a vstup do nového roku zpříjemnili všem, kteří si nenechali ujít tento již tradiční koncert. Kultura v prvních 
dvou měsících roku se nesla v duchu hudby a tance. Po plese Základní školy Komenského následoval Bál Oderské chasy. 
A nechyběla ani akce pro děti. Maškarní rej navštívily postavy ze všech koutů světa fantazie. Pro dospělé byly připrave-
ny dvě páteční diskotéky s DJ Jirkou a v neposlední řadě tady proběhlo taneční odpoledne s tanečním a swingovým big 
bandem Zdeňka Pukovce. Hity moderní i z dob dřívějších zazpívali Lenka Krumpolcová a Martin Frynta. Pro jarní měsíce 
už jsou pro vás připraveny zbývající koncerty z hudebního předplatného a oderský divadelní soubor Lojza z Oder chystá 
reprízu svého představení 1+1=3. Pro děti zahraje několikrát v dubnu loutkový soubor tradiční Perníkovou chaloupku.

Těšíme se na Vaši návštěvu, pracovníci Dělnického domu

Dělnický dům v Odrách

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Kopečná 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky : +420 556 731 428
E‑mail: info@delnickydumodry.cz

Taneční odpoledne

Dětský karneval

Novoroční koncert
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Krajina břidlice v roce 2022
Spolek Krajina břidlice vznikl 
25. října 2019. Účelem zřízení 
Spolku je organizování turi-
stické, kulturní, environmen-
tální a  propagační činnosti, 
zejména činnosti související 
s  historií těžby břidlice v  ob-
lasti Nízkého Jeseníku.

Posláním spolku je rozvíjet šetrný, 
dlouhodobě udržitelný rozvoj regionu 
Nízkého Jeseníku. Spolek má k dneš-

nímu datu 24 členů, z  toho 7  měst 
a  obcí, 5 neziskových organizací 
a 12 fyzických osob.

Rok 2022 probíhal ve znamení sta-
bilizace cestovního ruchu po korona-
virové epidemii. Jednotlivé atraktivity 
nebyly nijak omezeny ve svém provo-
zu, byl však stále patrný útlum turismu. 
Velmi zřetelný pokles návštěvníků je 
na veletrzích cestovního ruchu, které 
dosud byly stěžejními propagačními 

nástroji. V kovidovém období se větši-
na propagačních činností odehrávala 
v on‑line světě a velké procento vysta-
vovatelů shledalo náklady na veletrhy 
za příliš vysoké.

Pro spolek Krajina břidlice 
bylo v  roce 2022 zásadní získá-
ní certifikátu „Národní geopark“. 
Titul národní geopark byl Krajině bři-
dlice udělen 28. dubna 2022, z  rukou 
ministryně životního prostředí České 
republiky, Ing.  Bc.  Anny Hubáčkové, 
převzali zástupci spolku certifikát 
20.  června  2022. Certifikát národní 
geopark je udělen na dobu 4 let, plat-
nost končí 27. dubna 2026. Před ukon-
čením platnosti certifikátu bude Krajina 
břidlice předkládat revalidační zprávu.

Krajina břidlice se prezentovala na 
mnoha akcích pořádaných členy spol-
ku, Moravskoslezským krajem a další-
mi spřátelenými institucemi. Na těchto 
akcích Krajinu břidlice prezentují čle-
nové a  přátelé spolku nejen z  města 
Oder, ale také z  Budišova nad  Budi-
šovkou, Vítkova, Bruntálu a  dalších. 
Členové spolku z  řad odborné veřej-
nosti, z univerzit a dalších odborných 
institucí přispívají k publikační činnosti 
spolku, pořádají přednášky a  terénní 
exkurze zajišťující vysokou odbornost 
poskytovaných informací. Přehled 
všech aktivit spolku naleznete na 
webových stránkách www.krajinabrid-
lice.cz.

Díky dotacím z  rozpočtu Morav-
skoslezského kraje a  Ministerstva 
životního prostředí ČR jsou aktivně 
prezentující členové spolku vybaveni 

Převzetí certifikátu Národní geopark z rukou ministryně životního prostředí ČR, Anny 
Hubáčkové, 20. 6. 2022, Praha

Jednání Národní rady geoparků ČR 
7. 4. 2022, BroumovKrajina břidlice na veletrhu Dovolená, 11. 3. 2023, Ostrava
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hornickým stejnokrojem – kloboukem, 
lněnou košilí a  hornickým znakem. 
V  oblasti edukativní, geologické nám 
budou velkým pomocníkem tři iden-
tické sady hornin geoparku včetně 
elektronického materiálu věnovaného 
vzniku zmíněných hornin, jejich vý-
skytu, makroskopickému i  mikrosko-
pickému vzhledu. Sady hornin budou 
umístěny v  interpretačních centrech 
geoparku a  také budou používány 
při terénních exkurzích.

Projekt GEOateliér Slezska realizo-
vaný v  roce 2022 byl podpořen dota-
cí v  rámci česko – polské spolupráce 
na  propagaci geologicky významných 
lokalit Slezska, který je spolufinanco-
ván z  prostředků Evropského fondu 
pro regionální rozvoj v rámci programu 
INTERREG V‑A Česká republika - Pol-
sko prostřednictvím Fondu mikropro-
jektů 2014-2020 v Euroregionu Silesia. 
Byly realizovány výměnné pobyty turis-
tů, výstava velkoplošných tisků GEOa-
teliér Slezska a propagační publikace.

Za podporu naší činnosti děkujeme 
všem členům spolku Krajina břidlice, 
z. s., Moravskoslezskému kraji, pra-
covníkům úřadu Moravskoslezského 

kraje, odboru cestovního ruchu, de-
stinačním managementům Opavské 
Slezsko a  Poodří, Moravian Silesian 
Tourism,  s.  r.  o., a  Euroregionu Sile-
sia. Samozřejmě děkujeme také všem 
jednotlivcům, kteří nás podporují, ná-
vštěvníkům Krajiny břidlice i  našich 
akcí. Vaše aktivní zapojení do rozvoje 
Krajiny břidlice vnímáme jako vyjádře-
ní podpory do dalších aktivit.

Alena Zemanová,
Krajina břidlice, z. s.

Krajina břidlice ve Valdštejnských zahradách, 19. 6. 2022, Praha

Terénní exkurze ke štole V  zátočině, 
29. 5. 2022, Staré Oldřůvky

Otevření naučné stezky K  Jezernímu 
dolu, 14. 5. 2022, Čermná

Mineralogické setkání, září  2022, VŠB 
TU Ostrava

Krajina břidlice na exkurzi v geoparku Hora sv. Anny v Polsku, 7. 9. 2022, Polsko
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Hodnotili jsme činnost ZO 
ČSOP 70/13 Odry
V sobotu 18. 2. 2023 za účasti 
představitelů města Oder pro-
běhla výroční členská schůze 
ZO ČSOP 70/13 Odry.

Zde jsme bilancovali předchozí rok 
2022 a vytýčili si hlavní aktivity na rok 
letošní. Naše organizace má 43 čle-
nů – 26 v  rodinném členství a 17 in-
dividuálních členů, kteří jsou z  Oder, 
Ostravy, Bílovce, Fulneku, Hlad-
kých Životic, Straníku, Brna, Kunína, 
Emauz, Jakubčovic nad Odrou, Brun-
tálu. S  tímto počtem členů se řadíme 
mezi nejpočetnější organizace v  Mo-
ravskoslezském kraji.

Činnost organizace je zaměřena 
na praktickou ochranu přírody. Naše 
organizace nezaměstnává žádného 
pracovníka na plný úvazek, veškerou 
práci vykonávají naši členové ve svém 
volném čase a  zcela zdarma. Naše 
zájmová oblast, ve které vykonáváme 
činnost, se shoduje s ORP Odry. I v le-
tošním roce spolupracujeme s městem 
Odry – jeho jednotlivými odbory (Od-
bor životního prostředí, Odbor kultury 

a školství). Pro jednotlivé odbory jsme 
prováděli odborné práce. Mezi velkou 
zakázku patřila revize památných stro-
mů na Odersku nebo environmentální 
den ve Skalních sklepech. Prováděli 
jsme drobné opravy a  nátěry laviček 
v krajině, označníků atd…

Již několik let provádíme mapo-
vání lýkovce obecného v  údolí řeky 
Odry, kde se nachází přibližně kolem 
70 kusů těchto chráněných keřů. Po-
dílíme se i  na práci s  veřejností, pro 
kterou konáme různé akce. Organi-
zujeme Setkání s  přírodou, kde se 
účastníci od našich odborníků dozvědí 
o  vodních ptácích, kteří se nacháze-
jí na Oderských rybnících. Zájemce 
provádíme po orchidejových loukách 
nebo pořádáme mykologické vycházky 
v  okolí železniční zastávky Klokočov. 
Během celého roku jsme organizovali 
pro veřejnost otvírání studánek, cyk-
lovýlety, promítání přírodních zajíma-
vostí atd.

V loňském roce se nám podařilo za-
pojit do Dne země na 700 žáků ZŠ, 
studentů SŠ, hasičů, myslivců, Oderá-
ky, z. s., a občanů Oder. Díky této akci 
jsme posbírali cca 5 tun odpadu, který 
se během roku nashromáždil v příro-
dě. Připravili jsme pro děti a rodiče Ku-
tilský den s Patem a Matem. Společně 
jsme vyráběli hmyzí hotely, krmítka pro 
veverky, bedničky na ovoce či zeleninu 
nebo krmítka pro ptáčky. Na přelomu 
září a  října jsme uspořádali houbař-
skou výstavu z hub nalezených v okol-

ních lesích. K  takovýmto činnostem 
nám slouží naše terénní základna na 
železniční zastávce Klokočov, kterou 
jsme si pronajali již před léty od ČD re-
spektive SŽDC. Taktéž jste se s naší 
organizací mohli setkat na Pohádko-
vé cestě parkem, kterou organizova-
lo město Odry, či na  jiných akcích ve 
městě…

Tak jako všechny společenské or-
ganizace se i naše ZO ČSOP potýká 
s tím, že stárne. Vy, kterým není lho-
stejno, v jakém prostředí budou vyrůs-
tat vaše děti, přijďte mezi nás a aspoň 
malou trochou přispějete k zachování 
našeho krásného okolí. Jak jsem již 
zmínil, můžete chránit lýkovce, ob-
jevovat orchidejové louky, mapovat 
živočichy, zapojit se do práce k zacho-
vání vody v krajině a dalších progra-
mů, které nabízí ČSOP.

O  naší činnosti se více dozvíte 
na  webových stránkách http://csop
‑odry.cz nebo na https://www.face-
book.com/csop.odry.52., kde se dočte 
o podrobnostech našich akcí.

Pro Vás, kteří si plánujete své aktivi-
ty v předstihu, zapište si do svého ka-
lendáře prosím např. některou z níže 
uvedených akcí. Na všech vás mezi 
sebou rádi uvítáme.

Sobota 25.  3.  2023  – Vycházka 
ke Kamenskému rašeliništi  – sraz 
v  10.00  hodin na železniční za-
stávce Klokočov, délka cca  9 km, 
od  16.00  hodin promítání přírodních 
zajímavostí na Odersku.Den země – Odry 23. 4. 2022

Environmentální den – Skalní sklepy – 4. 5. 2022Kroužkování ptáků – Klokočov 30. 4. 2022
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Sobota 8.  4.  2023  – Otvírání stu-
dánek  – z  Oder ke Koňské studán-
ce a  zpět do Skalních sklepů, kde si 
opečeme špekáčky. Sraz v 9.00 hodin 
v parčíku pod Skalními sklepy

Sobota 22.  4.  2020  – Den země  – 
sraz u Katovny v Odrách v 8.30 hodin

Sobota 19. 8. 2023 – Pat a Mat po-
máhají přírodě  – železniční zastávka 
Klokočov od 9.00 do 16.00 hodin

Sobota 30.  9.  2023  – Mykologická 
vycházka se sběrem hub pro výsta-
vu  – železniční zastávka Klokočov 
od 8.00 hodin

Neděle 1. 10. 202 – Výstava hub – že-
lezniční zastávka Klokočov od 8.00 ho-
din. Možnost využít mykologickou 
poradnu.

Na brzké shledání s Vámi se těší jmé-
nem celé organizace

Bc. Luděk Kostelník,
předseda ZO ČSOP 70/13 Odry

Pat a Mat pomáhají přírodě – Klokočov 27. 8. 2022 Výstava hub – Klokočov 1. 10. 2022

Spolek zdravotně postižených turistů
V  závěru roku 2022 oslavil 
Spolek zdravotně postiže-
ných turistů 10. výročí od své-
ho oficiálního založení.

K tomuto výročí také Spolek obdržel 
Čestné uznání oblastního výboru KČT 
v Ostravě za rozvoj tělovýchovných ak-
tivit postižených občanů. Na bezpočtu 
svých jednodenních vycházek i  více-

denních zájezdů jako správní patrioti, 
kteří jsou na své město hrdí, toto re-
prezentujeme. Za vydatného přispění 
města jsme pořídili trička, už s novým 
logem města Oder. Věříme, že pokud 
zdraví dovolí, budeme dál v  úspěšné 
reprezentaci města Oder pokračovat.
Předsedkyně Spolku turistů Odry - ZdP 

Jindřiška Měsícová

Výroční členská schůze 18. 2. 2023
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Gymnastika Odry
Motivační závod v  Krnově - 
Valentýnský twinteam 2023

11. února 2023 jsme ráno před školou 
nastartovali auta a vyrazili s jedenáct-
kou (ne fotbalovou, ale gymnastickou) 
na přátelský závod do Krnova. Tento-
krát do krásné městské haly. Tento zá-
vod patří především dvěma kreativním 
nářadím a  to jsou prostná a  kladina. 
Celé klání závodnic se nese v  poho-
dovém duchu nejen proto, že závod je 
nepostupový, ale všechny si nakonec 
něco odvezou. Tím nemyslím pouze 
sportovní trofeje, ale i malý dárek, zá-
žitek, inspiraci v  pohybech a  aktivně 
prožitou sobotu. Naše pohybové do-
vednosti jsme měly možnost porovnat 
si s gymnastkami nejen z Krnova, ale 
i  z  Rožnova, Bystřice pod Hostýnem, 
Kelčova a města Albrechtice.

Závodní pravidla si vytváří hlavní or-
ganizátorka závodu Petra Bujoková. 
Dvojici si děvčata losují pomocí karti-
ček napříč všemi kategoriemi. V závě-
ru závodu se všechny dvojice postaví 
na stupně vítězů, což je motivace, kte-

rá říká: „Nepřestávej a stále se vylep-
šuj a makej na sobě“. Pro naše holky je 
hlavním cílem naučit se zvládat stres 
před výkonem, aby je zcela neparaly-
zoval a díky tomu nepadaly z  kladiny 
jako přezrálé hrušky nebo v  sestavě 
zapomněly povinný prvek.

Kategorii I (ročník 2014) reprezento-
valy: Adéla Macigová, Nela Blaževičo-

vá, Zuzka Ambrožová a Laura Polonyi.

Kategorie II (2013 - 12) byla zastou-
pena: Zuzkou Konrádovou, Zuzkou 
Levovou, Beatou Karolovou a  Bárou 
Celtovou.

Kategorie III (2011 a  starší) patřila: 
Verči Levové, Viki Fojtíkové a  Anet 
Němcové.

Lenka Rudolfová

Turnaj mládeže ve stolním tenise
V  sobotu 21.  ledna se v  her-
ně stolního tenisu v  Odrách 
konal již druhý regionální bo-
dovací turnaj mládeže, který 
pořádal oddíl stolního tenisu 
TJ Odry.

I  přes nepříznivé počasí nakonec 
dorazilo do nové herny celkem 38 dětí 
z  různých oddílů okresu Nový Jičín. 
Hrálo se na devíti stolech v  tradičním 
systému, ve kterém byli hráči podle vý-
konnosti rozděleni do pěti divizí. Náš 
oddíl reprezentovali Matyáš Barša, Ma-
tyáš Zápařka, Jan Hauerland, Mikuláš 
Grygar, Ondřej Ševčík, Marie Šustko-
vá a Matouš Fabík, kteří hráli v divizích 
C, D a E. Během zápasů byly mezi nej-
lepšími borci k vidění dlouhé atraktivní 
výměny a celý turnaj probíhal v duchu 
fair‑play. Absolutním vítězem turnaje, 
který vyhrál divizi A, se stal Ondřej Ky-
selý z Mořkova. Z oderských nadějí se 

na stupně vítězů dostal Ondřej Ševčík, 
který skončil třetí v divizi E.

Díky novým prostorám celá akce 
proběhla během dopoledních hodin 
a od všech hráčů i doprovodů byly sly-
šeny pozitivní reakce k  celé budově 
nové kuželny a herny stolního tenisu. 
Děkujeme sponzorům firmě Ypsilon 
Plus, firmě Porgest, městu Odry a čle-
nům oddílu stolního tenisu za zajiště-
ní celé akce. Těšíme se na pořádání 
dalších turnajů, které budou minimálně 
dvakrát do roka zahrnuty v herním ka-
lendáři stolního tenisu.

Oddíl stolního tenisu TJ Odry



Sport, kultura, volný čas

38 39



Sport, kultura, volný čas

40

Sport, kultura, volný čas



Sport, kultura, volný čas

40 41



Sport, kultura, volný čas

42



Sport, kultura, volný čas

42 43



44

Sport, kultura, volný čas

44



Inzerce

44 4544



Společenská kronika

46

Společenská kronika
VzpomínámeJubilanti

V březnu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry:

Anna Olbortová� 90 let
Filoména Křížová� 89 let
Margita Matějková� 73 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody
do dalších let.

Pracovníci Domova Odry

Dne 18. března si připomeneme 1. výročí 
úmrtí mého manžela

Václava Šrámka
Ten, kdo Tě znal,

ten zná naši bolest
a ví, co jsme ztratili.

A o to více to bolí, že jsme se s Tebou 
před smrtí nerozloučili, jelikož nám to 

v oderské nemocnici nedovolili.
S láskou na Tebe vzpomínají a nikdy 

nezapomenou manželka, děti, vnoučata 
a pravnoučata.

Dne 8. března oslaví 90. narozeniny paní
Antonie Zástěrová

Krásných květů plnou náruč
k narozeninám Ti chceme dát,

hodně zdraví, štěstí, lásky 
k tomu přát.

Synové Vlastík, Pepík a Jarek s rodinami.

Březen 2023
Jaro ťuká na vrátka,
probouzí se zahrádka.
Něžné bílé sněženky
natřásají sukénky
a nevěsty konvalinky
zvoní, zvoní – cinkylinky…

Je tu první jarní den,
láká nás již všechny ven
na kratičkou procházku,
hledat místo pro lásku…

Otevřme svá srdíčka,
stačí snaha maličká,
třeba úsměv, pohlazení,
ba – i kytička se cení,
hned se srdce zachvějí,
probudí v nás naději…

K. Černochová
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Počítačová učebna v provozu
Dne 20. ledna 1993 se konalo v Základní škole na Pohořské ulici v Odrách slavnostní otevření nové učebny vybavené 12 po-

čítači TNS. Počítače darovala škole, a. s. Optimit Odry a Jednota Boskovice.
Otevření nové učebny byli přítomni: ředitel ŠÚ v Novém Jičíně, pan PaeDr. Bouda, vedoucí školní inspekce, pan PaeDr. Van-

čura, starosta města Oder, pan Ing. Breitenbacher a tajemník MÚ v Odrách, pan Mgr. Mlčoch.
Nová učebna byla dána do provozu díky obětavé práci pana Jana Valy, který provedl odborné propojení sítě a oživení jed-

notlivých počítačových pracovišť.
Učebna bude sloužit všem žákům k seznámení s výpočetní technikou a zájemcům o hlubší poznání v novém nepovinném 

předmětu – informatika, jehož výuka bude zahájena v novém školním roce.
Pavla Hanáková

Veterán na mistrovství světa
Se startovním číslem 958 v kategorii 60-70  let reprezentoval ČSR a TJ Optimit Odry na VI. Mistrovství světa veteránů 

ve stolním tenise náš bývalý zaměstnanec, Ing. Vladimír Buchta.
VI. Mistrovství světa se uskutečnilo v roce 1992 v Dublinu v Irsku.
Vladimír Buchta byl na toto MS nominován jako 2. v Českomoravském klubu veteránů, jako 2. v ČSR ve věkové kategorii 

60-65 let.
Zájezd na MS byl velmi dobře zorganizován, jeho účastníci měli možnost navštívit 7 zemí Evropy: Německo, Lucembursko, 

Francii, Velkou Británii, Belgii, Irsko, Nizozemí a 7 velkých evropských měst: Luxemburg, Londýn, Birmingham, Dublin, 
Brussel, Maastricht a Bonn. Byla to zajímavá cesta nejen po souši, ale i po mořích (La Manche a Irské moře).
V čs. výpravě byl i bývalý mistr světa ve čtyřhře a družstvech – František Tokár ze Slovenska. Na MS bylo zastoupeno 40 ze-

mí ze všech 5 světadílů.
V Dublinu se hrálo na 84 stolech celkem 5 dnů. Zpočátku ve čtyřčlenných skupinách (každý s každým), z této skupiny po-

stupovali první 2 do velkého finále o titul Mistra světa a 3. a 4. do malého finále – soutěž útěchy. Vladimír Buchta postoupil 
do velkého finále, kde se již hrálo vyřazovacím způsobem.
V této obrovské konkurenci, kde startovalo několik desítek bývalých mistrů světa, se umístil V. Buchta poměrně dobře:
ve čtyřhře – na 5. - 8. místě na světě společně s Lumírem Ruzshou z Prahy
ve dvouhře – na 9. - 16. místě na světě.
Myslím si, že TJ Optimit i naše město reprezentoval náš veterán výborně, za což mu patří právem uznání.

za odd. stol. tenisu TJ Optimit
Ing. Martin Zezula

Nové prostory v městské nemocnici
Dne 7. února byly slavnostně předány do užívání nově vybudované prostory v Městské nemocnici Odry. Vestavba lůžek ná-
sledné péče byla zahájena v září 2002 a dokončena a zkolaudována v prosinci 2002.
Vzniklo 16 lůžek následné péče v nových prostorách půdní vestavby. Každý z dvoulůžkových pokojů je vybaven sociálním 
zařízením. Dále byly vybudovány prostory pro vyšetřovny a zázemí pro pacienty a lékařský personál. Byl postaven jeden 
nový výtah a zrekonstruován jeden výtah stávající. Celkové náklady na tuto akci činily 21 milionů korun, z nichž 14,8 se 
podařilo zajistit jako dotaci ze státního rozpočtu.

-pš-

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety
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Naučná stezka Stříbrný chodník
Naučná stezka seznamuje návštěvníky s historií těžby (1. tajenka), vlastivědou a přírodními poměry v místě vy-

ústění Oderské kotliny do Moravské brány. Je dlouhá 9 kilometrů a je na ní umístěno 16 informačních tabulí. Stří-
brný chodník vede lesem až (2. tajenka) a odtud se vrací kolem Zlatého dolu přes oderské rybníky zpět do města.

NASH
OTR LICHOTKA 1. DÍL

1. TAJENKY CETA DNY ZNAČKA 
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POVRCHUANGLICKÝ 

SOUHLAS

TEN I ONEN
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DÍ STŘELCE
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NÁRODNÍ 
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(ZKR.)

INICIÁLY 
KVIETIKA
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PRÝŠTIT

TEPNA 
SRDEČNICE
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NOVÉ 
HVĚZDY
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INICIÁLY 
ROSSOVÉ

BÁSNÍK ASFALTOVÁ 
LEPENKA

TROPICKÝ 
STROM 

(KALABA)

AROMATIC­
KÝ UHLO­

VODÍK
BOROVICE 
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ŠTĚTINA
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OTEC (KNIŽ.)
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(SLANG.) 3. DÍL
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(ZEĎ)
OSLÍ HLAS
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VÝZNAMNÁ 
OSOBA
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PRACKA MODEL 
TOYOTY

STŘE­
DOVĚKÁ 
KLATBA

NOVOST ZN. DEKALU­
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JENOM 
(NÁŘ) ŠLÁGRY
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HLE (NÁŘ.) RODINNÉ 

DOMY NESLYŠÍCÍ

2. DÍL
1. TAJENKY LETADLO ITALSKÁ 
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KYPŘENÉ 
PLUHEM
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DOVÝ MIM

FEDERÁLNÍ 
VÝBOR

ZNAČKA 
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FOSFOREČ­
NÉ HNOJIVO

JMÉNO
JANŽUROVÉ

MĚSTO 
U BRNA ZDE NASÁVAT

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. do místní části Veselí, 2. výška rozhledny, 3. obsypán břidlicí.
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce únorového čísla:  Jolana Juříková z Oder. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jmé-
nem na  Městském informačním centru, elektronicky prostřednictvím e‑mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 
556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce.


